
 
บทที ่4 

ผลการวเิคราะห์ข้อมูล 
 

 การวจิยั เร่ืองความพึงพอใจของประชาชนต่อคุณภาพการใหบ้ริการของเทศบาลต าบลพระแท่น
ล าพระยา จงัหวดักาญจนบุรี  ผูว้ิจยัไดด้ าเนินการและน าขอ้มูลท่ีไดจ้ากการส ารวจเก็บแบบสอบถามและ
การสัมภาษณ์ มาเป็นผลของการวจิยั ไดด้งัต่อไปน้ี 
 ตอนท่ี 1 ขอ้มูลทัว่ไปส่วนบุคคลของผูต้อบแบบสอบถาม 
 ตอนท่ี 2 ผลการศึกษาระดบัความพึงพอใจของประชาชนท่ีรับบริการจากเทศบาลต าบลพระ
แท่นล าพระยา 

ตอนท่ี 3 ผลการศึกษาข้อเสนอแนะและความคิดเห็นของผูท่ี้มีส่วนเก่ียวขอ้งหรือเจ้าหน้าท่ี
เทศบาลต าบลพระแท่นล าพระยา 
             ตอนท่ี 4 ผลการศึกษาระดบัความพึงพอใจของประชาชนต่อโครงการเสริมสร้างพลงัทอ้งถ่ิน
บริการจดัการขยะมูลฝอย 
            ตอนท่ี 5 ผลการศึกษาขอ้เสนอแนะและความคิดเห็นของประชาชนต่อโครงการเสริมสร้างพลงั
ทอ้งถ่ินบริการจดัการขยะมูลฝอย 
 ตอนท่ี 6 ผลการศึกษาระดบัความพึงพอใจของประชาชนต่อโครงการเยาวชนรู้เท่าทนัโทษยา 
เสพติดปลูกจิตไปกบัการกีฬา 

 ตอนท่ี 7 ผลการศึกษาขอ้เสนอแนะและความคิดเห็นของประชาชนต่อโครงการเยาวชนรู้เท่า
ทนัโทษยาเสพติดปลูกจิตไปกบัการกีฬา 

ตอนท่ี 8 ผลการศึกษาระดบัความพึงพอใจของประชาชนต่อโครงการขดุลอกคลองทอ้งชา้งเก็บ
กกัน ้าเพื่อการเกษตร(บริเวณคลองท่าสาร – บางปลา) 

ตอนท่ี 9 ผลการศึกษาขอ้เสนอแนะและความคิดเห็นของประชาชนต่อโครงการขุดลอกคลอง
ทอ้งชา้งเก็บกกัน ้าเพื่อการเกษตร(บริเวณคลองท่าสาร – บางปลา)  

ตอนท่ี 10 ผลการศึกษาระดับความพึงพอใจของประชาชนต่อโครงการส่งเสริมและพฒันา
อาชีพสตรี 

             ตอนท่ี 11 ผลการศึกษาขอ้เสนอแนะและความคิดเห็นของประชาชนต่อโครงการส่งเสริม และ
พฒันาอาชีพสตรี  
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ตอนที ่ 1 ข้อมูลส่วนบุคคลของผู้ตอบแบบสอบถาม   
 ผลการศึกษาคุณลักษณะข้อมูลส่วนบุคคลของผูต้อบแบบสอบถาม จ านวน 400 คน   ผล
การศึกษาและวเิคราะห์ขอ้มูลมีรายละเอียดดงัแสดงในตาราง 4.1  
 เพศ  พบว่าประชาชนกลุ่มตวัอยา่งท่ีศึกษาเป็นเพศหญิง จ านวน 240 คน คิดเป็นร้อยละ 64.00 
และเพศชาย จ านวน 160 คน คิดเป็นร้อยละ 36.00 
 อายุ   พบวา่ประชาชนกลุ่มตวัอยา่งท่ีศึกษามีอายรุะหวา่ง 31-40 ปี จ  านวน 98 คน คิดเป็นร้อยละ 
24.50 รองลงมา คือ ช่วงอาย ุ41-50 ปี จ  านวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 22.00  ช่วงอาย ุ26-30  ปี จ  านวน 67
คน คิดเป็นร้อยละ 16.75  ช่วงอายนุอ้ยกวา่  25  ปี จ  านวน 61 คน คิดเป็นร้อยละ 15.25  ช่วงอาย ุ       51-
60 ปี จ  านวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 12.00 และช่วงอายุมากกวา่  60  ปีข้ึนไป จ านวน 38 คน คิดเป็นร้อย
ละ 9.50 ตามล าดบั 
 ระดับการศึกษา  พบว่าประชาชนกลุ่มตวัอยา่งท่ีศึกษามีการศึกษาสูงสุดในระดบัมธัยมศึกษา
จ านวน 117 คน คิดเป็นร้อยละ 29.25 รองลงมาคือ ปริญญาตรี จ านวน 112 คน คิดเป็นร้อยละ 28.00 
ระดบัปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา จ านวน 77 คน คิดเป็นร้อยละ 19.25 ระดบัประถมศึกษาหรือต ่ากวา่
คือ 72 คน คิดเป็นร้อยละ 18.00  และระดับปริญญาโทและสูงกว่า คือ  25 คน คิดเป็นร้อยละ 5.50 
ตามล าดบั 
 รายได้เฉลี่ยต่อเดือน  พบวา่ประชาชนกลุ่มตวัอยา่งท่ีศึกษารายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,000-20,000 
บาท จ านวน 148 คน คิดเป็นร้อยละ 37.00 รองลงมา คือ มีรายได้เฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่า 10,000 บาท
จ านวน 112 คน คิดเป็นร้อยละ 28.00 รายไดเ้ฉล่ียต่อ 20,001-30,000 บาท จ านวน 94 คน คิดเป็นร้อยละ 
23.50  และรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,000 บาทข้ึนไป จ านวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 11.50 ตามล าดบั  
 อาชีพ  พบว่าประชาชนกลุ่มตวัอย่างท่ีศึกษาประกอบอาชีพธุรกิจส่วนตวั คา้ขาย จ านวน 130 
คน คิดเป็นร้อยละ 32.50 รองลงมา คือ ประกอบอาชีพรับจา้ง จ านวน 95 คน คิดเป็นร้อยละ 23.75 
ประกอบอาชีพอ่ืนๆ จ านวน 69 คน คิดเป็นร้อยละ 17.25  ประกอบอาชีพรับราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ จ านวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 17.45 แม่บ้านจ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 8.75 และ
ประกอบอาชีพเกษตรกรรม/กสิกรรม จ านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 7.00 ตามล าดบั 
 ระยะเวลาการอยู่อาศัยในชุมชน  พบว่าประชาชนกลุ่มตวัอย่างท่ีศึกษาเป็นคนในชุมชนตั้งแต่
เกิด จ านวน 159 คน คิดเป็นร้อยละ 39.75 รองลงมา คือ อยูอ่าศยัในชุมชนนานกวา่ 5 ปี จ  านวน 153 คน 
คิดเป็นร้อยละ 38.25 เกิด อยู่อาศยัในชุมชน 1 ปี ถึง 5 ปี  จ  านวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 12.50  และอยู่
อาศยัในชุมชนไม่เกิน 1 ปี จ  านวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 9.50 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.1 จ  านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามขอ้มูลส่วนบุคคล 
ข้อมูลส่วนบุคคล จ านวน (n) ร้อยละ (%) 

รวม 400 100.00 
เพศ   
         ชาย 160 64.00 
         หญิง 240 36.00 
อายุ   
        นอ้ยกวา่ 25 ปี 61 15.25 
        26-30 ปี 67 16.75 
        31-40 ปี   98 24.50 
        41-50 ปี 88 22.00 
        51-60 ปี 48 12.00 
        มากกวา่ 60 ปีข้ึนไป 38 9.50 
ระดับการศึกษา   
        ประถมศึกษาหรือต ่ากวา่ 72 18.00 
        มธัยมศึกษา 117 29.25 
        ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 77 19.25 
        ปริญญาตรี 112 28.00 
        ปริญญาโทและสูงกวา่ 25 5.50 
รายได้เฉลีย่ต่อเดือน   
        นอ้ยกวา่ 10,000 บาท 112 28.00 
        10,000-20,000 บาท 148 37.00 
        20,001-30,000 บาท 94 23.50 
        มากกวา่ 30,000 บาทข้ึนไป 46 11.50 
อาชีพ   
        รับราชการ/พนกังานรัฐวสิาหกิจ 43 10.75 
        ธุรกิจส่วนตวั คา้ขาย 130 32.50 
        เกษตรกรรม/กสิกรรม 28 7.00 
        รับจา้ง 95 23.75 
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ตารางที ่4.1 จ  านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามขอ้มูลส่วนบุคคล (ต่อ) 
ข้อมูลส่วนบุคคล จ านวน (n) ร้อยละ (%) 

รวม 400 100.00 
        แม่บา้น 35 8.75 
        อ่ืนๆ 69 17.25 
ระยะเวลาในการอยู่อาศัยในชุมชน   
        เป็นคนในชุมชนตั้งแต่เกิด 159 39.75 
       อยูอ่าศยัในชุมชนไม่เกิน 1 ปี 38 12.50 
       อยูอ่าศยัในชุมชนตั้งแต่ 1 ปี ถึง 5 ปี 50 9.50 
       อยูอ่าศยัในชุมชนนานกวา่ 5 ปี 153 38.25 

 
ผลการศึกษาคุณลกัษณะข้อมูลส่วนบุคคลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีรับงานบริการโครงการ

เสริมสร้างพลงัทอ้งถ่ินบริการจดัการขยะมูลฝอย จ านวน 100 คน   ผลการศึกษาและวิเคราะห์ขอ้มูลมี
รายละเอียดดงัแสดงในตาราง 4.2 
 เพศ  พบว่าประชาชนกลุ่มตวัอย่างท่ีศึกษาเป็นเพศหญิง จ านวน 62 คน คิดเป็นร้อยละ 62.00 
และเพศชาย จ านวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 38.00 
 อายุ   พบวา่ประชาชนกลุ่มตวัอยา่งท่ีศึกษามีอายรุะหวา่ง 31-40 ปี จ  านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 
28.00 รองลงมา คือ ช่วงอายุน้อยกว่า 25 ปี จ  านวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 26.00 ช่วงอายุ 41-50 ปี 
จ  านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 18.00    ช่วงอายุ 51-60 ปี จ  านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 12.00 ช่วงอายุ
มากกว่า 60 ปีข้ึนไป จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 11.00 และช่วงอายุ 26-30 ปี จ  านวน 5 คน คิดเป็น
ร้อยละ 5.00 ตามล าดบั 
 ระดับการศึกษา  พบว่าประชาชนกลุ่มตวัอย่างท่ีศึกษามีการศึกษาสูงสุดในระดบัปริญญาตรี 
จ านวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 45.00 รองลงมาคือ ระดบัมธัยมศึกษา จ านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 29.00 
ระดบัปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 14.00 ระดบัประถมศึกษาหรือต ่ากวา่
และระดบัปริญญาโทหรือสูงกวา่มีจ านวนเท่ากนั คือ 6 คน คิดเป็นร้อยละ 6.00 ตามล าดบั 
 รายได้เฉลี่ยต่อเดือน  พบว่าประชาชนกลุ่มตวัอย่างท่ีศึกษามีรายได้เฉล่ียต่อเดือน น้อยกว่า 
10,000 บาท จ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 35.00 รองลงมา คือ มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,000-20,000 
บาท จ านวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 33.00 รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาท จ านวน 19 คน คิด
เป็นร้อยละ 19.00 และรายได้เฉล่ียต่อเดือน 30,000 บาทข้ึนไป จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 13.00 
ตามล าดบั 
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 อาชีพ  พบวา่ประชาชนกลุ่มตวัอยา่งท่ีศึกษาประกอบอาชีพธุรกิจส่วนตวั คา้ขาย จ านวน 31 คน 
คิดเป็นร้อยละ 31.00 รองลงมา คือ ประกอบอาชีพอ่ืนๆ จ านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 29.00 ประกอบ
อาชีพรับราชการ/พนกังานรัฐวสิากิจ จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 17.00 ประกอบอาชีพรับจา้ง จ านวน 
16 คน คิดเป็นร้อยละ 16.00 ประกอบอาชีพแม่บ้าน จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 6.00 และประกอบ
อาชีพเกษตรกรรม/กสิกรรม จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.00 ตามล าดบั 
 ระยะเวลาการอยู่อาศัยในชุมชน  พบว่าประชาชนกลุ่มตวัอยา่งท่ีศึกษาเป็นคนชุมชนตั้งแต่เกิด
และอยู่อาศยัในชุมชนนานกว่า 5 ปี จ  านวนเท่ากนั คือ 43 คน คิดเป็นร้อยละ 43.00 รองลงมา คือ อยู่
อาศยัในชุมชน 1 ปี ถึง 5 ปี จ  านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 9.00 และอยูอ่าศยัในชุมชนไม่เกิน 1 ปี จ  านวน 
5 คน คิดเป็นร้อยละ 5.00 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 4.2  จ  านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามข้อมูลส่วนบุคคลของผูต้อบ
แบบสอบถามท่ีรับงานบริการโครงการเสริมสร้างพลงัทอ้งถ่ินบริการจดัการขยะมูลฝอย 

ข้อมูลส่วนบุคคล จ านวน (n) ร้อยละ (%) 

รวม 100 100.00 
เพศ   
         ชาย 38 38.00 
         หญิง 62 62.00 
อายุ   
        นอ้ยกวา่ 25 ปี 26 26.00 
        26-30 ปี 5 5.00 
        31-40 ปี   28 28.00 
        41-50 ปี 18 18.00 
        51-60 ปี 12 12.00 
        มากกวา่ 60 ปีข้ึนไป 11 11.00 
ระดับการศึกษา   
        ประถมศึกษาหรือต ่ากวา่ 6 6.00 
        มธัยมศึกษา 29 29.00 
        ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 14 14.00 
        ปริญญาตรี 45 45.00 
        ปริญญาโทและสูงกวา่ 6 6.00 
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ตารางที่ 4.2   จ  านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามขอ้มูลส่วนบุคคลของผูต้อบ
แบบสอบถามท่ีรับงานบริการโครงการเสริมสร้างพลงัทอ้งถ่ินบริการจดัการขยะมูลฝอย (ต่อ) 

ข้อมูลส่วนบุคคล จ านวน (n) ร้อยละ (%) 

รวม 100 100.00 
รายได้เฉลีย่ต่อเดือน   
        นอ้ยกวา่ 10,000 บาท 35 35.00 
        10,000-20,000 บาท 33 33.00 
        20,001-30,000 บาท 19 19.00 
        มากกวา่ 30,000 บาทข้ึนไป 13 13.00 
อาชีพ   
        รับราชการ/พนกังานรัฐวสิาหกิจ 17 17.00 
        ธุรกิจส่วนตวั คา้ขาย 31 31.00 
        เกษตรกรรม/กสิกรรม 1 1.00 
        รับจา้ง 16 16.00 
        แม่บา้น 6 6.00 
        อ่ืนๆ 29 29.00 
ระยะเวลาในการอยู่อาศัยในชุมชน   
        เป็นคนในชุมชนตั้งแต่เกิด 43 43.00 
       อยูอ่าศยัในชุมชนไม่เกิน 1 ปี 5 5.00 
       อยูอ่าศยัในชุมชนตั้งแต่ 1 ปี ถึง 5 ปี 9 9.00 
       อยูอ่าศยัในชุมชนนานกวา่ 5 ปี 43 43.00 

 
ผลการศึกษาคุณลักษณะข้อมูลส่วนบุคคลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีรับบริการโครงการ

เยาวชนรู้เท่าทนัโทษยาเสพติดปลูกจิตไปกบัการกีฬา จ านวน 100 คน   ผลการศึกษาและวิเคราะห์ขอ้มูล
มีรายละเอียดดงัแสดงในตาราง 4.3 
 เพศ  พบว่าประชาชนกลุ่มตวัอย่างท่ีศึกษาเป็นเพศหญิง จ านวน 58  คน คิดเป็นร้อยละ 58.00 
และเพศชาย จ านวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 42.00 
 อายุ   พบวา่ประชาชนกลุ่มตวัอยา่งท่ีศึกษามีอายรุะหวา่ง 26-30 ปี จ  านวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 
26.00  รองลงมา คือ ช่วงอายุ 31-40  ปี จ  านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 24.00  ช่วงอายุ 41-50 ปี จ  านวน 
20 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00  ช่วงอายุนอ้ยกวา่ 25 ปี จ  านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 13 ช่วงอายุ 51-60  ปี  
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จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 11.00 และช่วงอายมุากกวา่ 60  ปีข้ึนไป จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 6.00  
ตามล าดบั 
 ระดับการศึกษา  พบว่าประชาชนกลุ่มตวัอย่างท่ีศึกษามีการศึกษาสูงสุดในระดบัปริญญาตรี 
จ านวน 31  คน คิดเป็นร้อยละ 31.00  รองลงมาคือ ระดบัมธัยมศึกษา จ านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 
29.00 ระดับปริญญาโทและสูงกว่า จ  านวน 17  คน คิดเป็นร้อยละ 17.00  ระดับปวช./ปวส./ปวท./
อนุปริญญา จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 13.00 และระดบัประถมศึกษาหรือต ่ากวา่ จ  านวน 10 คน คิด
เป็นร้อยละ 10.00  ตามล าดบั 
 รายได้เฉลี่ยต่อเดือน  พบว่าประชาชนกลุ่มตวัอย่างท่ีศึกษามีรายได้เฉล่ียต่อเดือน 10,000-
20,000 บาท จ านวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 46.00  รองลงมา คือ มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนน้อยกวา่ 10,000 
บาท จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 23.00 รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาท จ านวน 17 คน คิด
เป็นร้อยละ 17.00  และรายได้เฉล่ียต่อเดือน 30,000 บาทข้ึนไป จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 14.00  
ตามล าดบั 
 อาชีพ  พบว่าประชาชนกลุ่มตวัอย่างท่ีศึกษาประกอบอาชีพธุรกิจส่วนตวั คา้ขาย จ านวน 26  
คน คิดเป็นร้อยละ 26.00 รองลงมา คือ อาชีพรับจา้ง  จ  านวน 24  คน คิดเป็นร้อยละ 24.00  ประกอบ
อาชีพอ่ืนๆ  จ านวน 19  คน คิดเป็นร้อยละ 19 .00 ประกอบอาชีพรับราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ  
จ  านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 16.00 ประกอบอาชีพเกษตรกรรม/กสิกรรม จ านวน 9  คน คิดเป็นร้อยละ 
9.00 และประกอบอาชีพแม่บา้น จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 6.00   ตามล าดบั 
 ระยะเวลาการอยู่อาศัยในชุมชน  พบว่าประชาชนกลุ่มตวัอยา่งท่ีศึกษาเป็นคนชุมชนตั้งแต่เกิด 
จ านวน 45  คน คิดเป็นร้อยละ 45.00  รองลงมา คือ อยูอ่าศยัในชุมชนนานกวา่  5 ปี จ  านวน  35 คน คิด
เป็นร้อยละ 35.00   อยู่อาศยัในชุมชนไม่เกิน 1 ปี จ  านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 11.00 และอยู่อาศยัใน
ชุมชนตั้งแต่ 1 ถึง 5  ปี จ  านวน 9  คน คิดเป็นร้อยละ 9.00  ตามล าดบั 
 
 
ตารางที ่4.3 จ  านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามขอ้มูลส่วนบุคคลของผูต้อบ 
แบบสอบถามท่ีรับงานบริการโครงการเยาวชนรู้เท่าทนัโทษยาเสพติดปลูกจิตไปกบัการกีฬา 

ข้อมูลส่วนบุคคล จ านวน (n) ร้อยละ (%) 

รวม 100 100.00 
เพศ   
         ชาย 42 42.00 
         หญิง 58 58.00 
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ตารางที ่4.3 จ  านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามขอ้มูลส่วนบุคคลของผูต้อบ 
แบบสอบถามท่ีรับงานบริการโครงการเยาวชนรู้เท่าทนัโทษยาเสพติดปลูกจิตไปกบัการกีฬา (ต่อ) 

ข้อมูลส่วนบุคคล จ านวน (n) ร้อยละ (%) 

รวม 100 100.00 
อายุ   
        นอ้ยกวา่ 25 ปี 13 13.00 
        26-30 ปี 26 26.00 
        31-40 ปี   24 24.00 
        41-50 ปี 20 20.00 
        51-60 ปี 11 11.00 
        มากกวา่ 60 ปีข้ึนไป 6 6.00 
ระดับการศึกษา   
        ประถมศึกษาหรือต ่ากวา่ 10 10.00 
        มธัยมศึกษา 29 29.00 
        ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 13 13.00 
        ปริญญาตรี 31 31.00 
        ปริญญาโทและสูงกวา่ 17 17.00 
รายได้เฉลีย่ต่อเดือน   
        นอ้ยกวา่ 10,000 บาท 23 23.00 
        10,000-20,000 บาท 46 46.00 
        20,001-30,000 บาท 17 17.00 
        มากกวา่ 30,000 บาทข้ึนไป 14 14.00 
อาชีพ   
        รับราชการ/พนกังานรัฐวสิาหกิจ 16 16.00 
        ธุรกิจส่วนตวั คา้ขาย 26 26.00 
        เกษตรกรรม/กสิกรรม 9 9.00 
        รับจา้ง 24 24.00 
        แม่บา้น 
         อ่ืนๆ 

6 
19 

6.00 
19.00 
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ตารางที ่4.3 จ  านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามขอ้มูลส่วนบุคคลของผูต้อบ 
แบบสอบถามท่ีรับงานบริการโครงการเยาวชนรู้เท่าทนัโทษยาเสพติดปลูกจิตไปกบัการกีฬา (ต่อ) 

ข้อมูลส่วนบุคคล จ านวน (n) ร้อยละ (%) 

รวม 100 100.00 
      ระยะเวลาในการอยู่อาศัยในชุมชน 
        เป็นคนในชุมชนตั้งแต่เกิด 
       อยูอ่าศยัในชุมชนไม่เกิน 1 ปี 
       อยูอ่าศยัในชุมชนตั้งแต่ 1 ปี ถึง 5 ปี 
       อยูอ่าศยัในชุมชนนานกวา่ 5 ปี 

 
45 
11 
9 
35 

 
45.00 
11.00 
9.00 
35.00 

ผลการศึกษาคุณลกัษณะขอ้มูลส่วนบุคคลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีรับบริการโครงการขดุลอก
คลองทอ้งชา้งเก็บกกัน ้ าเพื่อการเกษตร(บริเวณคลองท่าสาร – บางปลา) จ านวน 100 คน   ผลการศึกษา
และวเิคราะห์ขอ้มูลมีรายละเอียดดงัแสดงในตาราง 4.4                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
 เพศ  พบว่าประชาชนกลุ่มตวัอย่างท่ีศึกษาเป็นเพศหญิง จ านวน  66 คน คิดเป็นร้อยละ 6.00  
และเพศชาย จ านวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 34.00 
 อายุ   พบวา่ประชาชนกลุ่มตวัอยา่งท่ีศึกษามีอายุระหวา่ง  41-50 ปี จ  านวน 29 คน คิดเป็นร้อย
ละ 29.00 รองลงมา คือ ช่วงอายุนอ้ย  31-40 ปี  จ  านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 24.00 ช่วงอายุ   26-30 ปี
จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 16.00  51-60 ปี จ  านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 13.00 ช่วงอายุมากกว่า 60 
ปีข้ึนไป จ านวน 10  คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 และน้อยกว่า 25 ปี จ  านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 8.00 
ตามล าดบั 
 ระดับการศึกษา  พบวา่ประชาชนกลุ่มตวัอยา่งท่ีศึกษามีการศึกษาสูงสุดในระดบัประถมศึกษา
หรือต ่ากวา่ จ  านวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 38.00 รองลงมา คือ ระดบัมธัยมศึกษา จ านวน 25 คน คิดเป็น
ร้อยละ 25.00 ระดับปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา จ านวน 21  คน คิดเป็นร้อยละ  21.00  ระดับ        
ปริญญาตรี จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 15.00 และปริญญาโทและสูงกวา่ จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 
1.00 ตามล าดบั 
 รายได้เฉลี่ยต่อเดือน  พบว่าประชาชนกลุ่มตวัอย่างท่ีศึกษามีรายได้เฉล่ียเดือนต่อน้อยกว่า 
10,000 บาท จ านวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 45.00 รองลงมา คือ มีรายได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 
บาท จ านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 28.00 รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,000-20,000 บาท จ านวน 28 คน คิด
เป็นร้อยละ 28.00 และรายได้เฉล่ียต่อเดือนมากกว่า 30,000 บาทข้ึนไป จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 
3.00 ตามล าดบั 
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 อาชีพ  พบวา่ประชาชนกลุ่มตวัอยา่งท่ีศึกษาประกอบอาชีพธุรกิจส่วนตวั คา้ขาย จ านวน 32 คน 
คิดเป็นร้อยละ 32.00  รองลงมา คือ ประกอบอาชีพรับจา้ง จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 21.00  แม่บา้น
คา้ขาย จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 17.00 ประกอบอาชีพรับเกษตรกรรม/กสิกรรม จ านวน 16 คน คิด
เป็นร้อยละ 16.00 ประกอบอาชีพอ่ืนๆ จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00  และประกอบอาชีพรับ
ราชการ/พนกังานรัฐวสิาหกิจ จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 4.00 ตามล าดบั 
 ระยะเวลาการอยู่อาศัยในชุมชน  พบว่าประชาชนกลุ่มตวัอย่างท่ีศึกษาอยู่อาศยัในชุมชนนาน
กวา่ 5 ปี จ  านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 35.00  รองลงมา คือ เป็นคนในชุมชนตั้งแต่เกิด  จ  านวน  34 คน 
คิดเป็นร้อยละ 34.00 อยู่ในชุมชนตั้งแต่ 1-5  ปี จ  านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 16.00 และอยู่อาศยัใน
ชุมชนไม่เกิน 1 ปี จ  านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 15.00 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 4.4  จ  านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามข้อมูลส่วนบุคคลของผูต้อบ
แบบสอบถามท่ีรับงานบริการโครงการขุดลอกคลองทอ้งชา้งเก็บกกัน ้ าเพื่อการเกษตร(บริเวณคลองท่า
สาร – บางปลา) 

ข้อมูลส่วนบุคคล จ านวน (n) ร้อยละ (%) 

รวม 100 100.00 
เพศ   
         ชาย 34 34.00 
         หญิง 66 66.00 
อายุ   
        นอ้ยกวา่ 25 ปี 8 8 
        26-30 ปี 16 16 
        31-40 ปี   24 24 
        41-50 ปี 29 29 
        51-60 ปี 13 13 
        มากกวา่ 60 ปีข้ึนไป 10 10 
ระดับการศึกษา   
        ประถมศึกษาหรือต ่ากวา่ 38 38.00 
        มธัยมศึกษา 25 25.00 
        ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 21 21.00 
        ปริญญาตรี 15 15.00 
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ตารางที ่4.4 จ  านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามขอ้มูลส่วนบุคคลของผูต้อบ
แบบสอบถามท่ีรับงานบริการโครงการขุดลอกคลองทอ้งชา้งเก็บกกัน ้าเพื่อการเกษตร(บริเวณคลอง
ท่าสาร – บางปลา) (ต่อ) 

ข้อมูลส่วนบุคคล จ านวน (n) ร้อยละ (%) 
รวม 100 100.00 
        ปริญญาโทและสูงกวา่ 1 1.00 
รายได้เฉลีย่ต่อเดือน   
        นอ้ยกวา่ 10,000 บาท 45 45.00 
        10,000-20,000 บาท 24 24.00 
        20,001-30,000 บาท 28 28.00 
        มากกวา่ 30,000 บาทข้ึนไป 3 3.00 
อาชีพ   
        รับราชการ/พนกังานรัฐวสิาหกิจ 4 4.00 
        ธุรกิจส่วนตวั คา้ขาย 32 32.00 
        เกษตรกรรม/กสิกรรม 16 16.00 
        รับจา้ง 21 21.00 
        แม่บา้น 17 17.00 
        อ่ืนๆ 10 10.00 
ระยะเวลาในการอยู่อาศัยในชุมชน   
        เป็นคนในชุมชนตั้งแต่เกิด 34 34.00 
       อยูอ่าศยัในชุมชนไม่เกิน 1 ปี 15 15.00 
       อยูอ่าศยัในชุมชนตั้งแต่ 1 ปี ถึง 5 ปี 16 16.00 
       อยูอ่าศยัในชุมชนนานกวา่ 5 ปี 35 35.00 

 
ผลการศึกษาคุณลกัษณะขอ้มูลส่วนบุคคลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีรับงานบริการโครงการ

ส่งเสริมและพฒันาอาชีพสตรี จ านวน 100 คน   ผลการศึกษาและวิเคราะห์ขอ้มูลมีรายละเอียดดงัแสดง
ในตาราง 4.5                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
 เพศ  พบว่าประชาชนกลุ่มตวัอย่างท่ีศึกษาเป็นเพศหญิง จ านวน 54 คน คิดเป็นร้อยละ 54.00 
และเพศชาย จ านวน  46  คน คิดเป็นร้อยละ 46.00   
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 อายุ   พบวา่ประชาชนกลุ่มตวัอยา่งท่ีศึกษามีอายรุะหวา่ง 31-40 ปี จ  านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 
22.00 รองลงมา คือ ช่วงอายุน้อย 41-50  ปี จ  านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 21.00 ช่วงอายุ  26-30  ปี 
จ  านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 ช่วงอายุนอ้ยกวา่ 25 ปี จ  านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 14.00 ช่วงอาย ุ
51-60 ปี จ  านวน 12  คน คิดเป็นร้อยละ 12.00 และช่วงอายุ 60  ปีข้ึนไป จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 
11.00 ตามล าดบั 
 ระดับการศึกษา  พบว่าประชาชนกลุ่มตวัอยา่งท่ีศึกษามีการศึกษาสูงสุดในระดบัมธัยมศึกษา
สูงสุด จ านวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 33.00 รองลงมา คือ ระดบัปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา จ านวน 29 
คน คิดเป็นร้อยละ 29.00 ระดบัปริญญาตรี จ านวน 21  คน คิดเป็นร้อยละ  21.00  ระดบัประถมศึกษา
หรือต ่ากวา่ จ  านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 16.00 และระดบัปริญญาโทหรือสูงกวา่ จ  านวน 1 คน คิดเป็น
ร้อยละ 1.00 ตามล าดบั 
 รายได้เฉลี่ยต่อเดือน  พบว่าประชาชนกลุ่มตวัอย่างท่ีศึกษามีรายได้เฉล่ียต่อเดือน 10,000-
20,000 บาท จ านวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 45.00 รองลงมา คือ มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 
บาท จ านวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกว่า 30,000 บาทข้ึนไป จ านวน 16 
คน คิดเป็นร้อยละ 16.00 และรายได้เฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่า10,000 บาท จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 
9.00 ตามล าดบั 
 อาชีพ  พบว่าประชาชนกลุ่มตวัอยา่งท่ีศึกษาประกอบอาชีพรับจา้ง จ  านวน 52 คน คิดเป็นร้อย
ละ 52.00  รองลงมา คือ ประกอบอาชีพธุรกิจส่วนตัว/ค้าขาย จ านวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 34.00 
ประกอบอาชีพอ่ืนๆ จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 9.00 ประกอบอาชีพรับราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ 
จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 4.00 และประกอบอาชีพแม่บ้าน จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.00 
ตามล าดบั 

ระยะเวลาการอยู่อาศัยในชุมชน  พบว่าประชาชนกลุ่มตวัอย่างท่ีศึกษาอยู่อาศยัในชุมชนนาน
กวา่ 5 ปี จ  านวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 40.00  รองลงมา คือ เป็นคนในชุมชนตั้งแต่เกิด  จ  านวน  37 คน 
คิดเป็นร้อยละ 37.00  อยู่ในชุมชนตั้งแต่ 1-5 ปี จ  านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 16.00  และอยู่อาศยัใน
ชุมชนไม่เกิน 1 ปี จ  านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 7.00 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.5 จ  านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามข้อมูลส่วนบุคคลของผูต้อบ
แบบสอบถามท่ีรับงานบริการโครงการส่งเสริมและพฒันาอาชีพสตรี 

ข้อมูลส่วนบุคคล จ านวน (n) ร้อยละ (%) 

รวม 100 100.00 
เพศ   
         ชาย 46 46.00 
         หญิง 54 54.00 
อายุ   
        นอ้ยกวา่ 25 ปี 14 14.00 
        26-30 ปี 20 20.00 
        31-40 ปี   22 22.00 
        41-50 ปี 21 21.00 
        51-60 ปี 12 12.00 
        มากกวา่ 60 ปีข้ึนไป 11 11.00 
ระดับการศึกษา   
        ประถมศึกษาหรือต ่ากวา่ 16 16.00 
        มธัยมศึกษา 33 33.00 
        ปวช./ปวส./ปวท./อนุปริญญา 29 29.00 
        ปริญญาตรี 21 21.00 
        ปริญญาโทและสูงกวา่ 1 1.00 
รายได้เฉลีย่ต่อเดือน   
        นอ้ยกวา่ 10,000 บาท 9 9.00 
        10,000-20,000 บาท 45 45.00 
        20,001-30,000 บาท 30 30.00 
        มากกวา่ 30,000 บาทข้ึนไป 16 16.00 
อาชีพ   
        รับราชการ/พนกังานรัฐวสิาหกิจ 4 4.00 
        ธุรกิจส่วนตวั คา้ขาย 34 34.00 
        เกษตรกรรม/กสิกรรม 0 0 
        รับจา้ง 52 52.00 
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ตารางที่ 4.5 จ  านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามข้อมูลส่วนบุคคลของผูต้อบ
แบบสอบถามท่ีรับงานบริการโครงการส่งเสริมและพฒันาอาชีพสตรี (ต่อ) 

ข้อมูลส่วนบุคคล จ านวน (n) ร้อยละ (%) 

รวม 100 100.0 
        แม่บา้น 1 1.00 
        อ่ืนๆ 9 9.00 
ระยะเวลาในการอยู่อาศัยในชุมชน   
        เป็นคนในชุมชนตั้งแต่เกิด 37 37.00 
       อยูอ่าศยัในชุมชนไม่เกิน 1 ปี 7 7.00 
       อยูอ่าศยัในชุมชนตั้งแต่ 1 ปี ถึง 5 ปี 16 16.00 
       อยูอ่าศยัในชุมชนนานกวา่ 5 ปี 40 40.00 
 
ตอนที ่2  ผลการประเมินความพงึพอใจของประชาชนทีรั่บบริการจากเทศบาลต าบลพระแท่นล าพระยา 

การประเมินความพึงพอใจของประชาชนผูรั้บบริการจากเทศบาลต าบลพระแท่นล าพระยา 
ซ่ึงเป็นผูต้อบแบบสอบถาม มีระดบัความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการของประชาชนในภาพรวม
และผลการประเมินกรอบงาน 4 ดา้น ประกอบด้วยความพึงพอใจต่อขั้นตอนการให้บริการ ความพึง
พอใจต่อช่องทางการให้บริการ ความพึงพอใจต่อเจา้หน้าท่ีผูใ้ห้บริการ ความพึงพอใจต่อส่ิงอ านวย
สะดวกมีผลการประเมินแต่ละงานดงัน้ี 

จากตารางท่ี 4.6 พบวา่ ผลส ารวจความพึงพอใจคุณภาพการใหบ้ริการของประชาชนต่องานการ
ให้บริการของเทศบาลต าบลพระแท่นล าพระยา ในภาพรวมมีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากท่ีสุด            
( = 4.808) คิดเป็นร้อยละ 96.16  เม่ือเปรียบเทียบกบัเกณฑ์คุณภาพการให้บริการ พบว่า มีคะแนน
คุณภาพการใหบ้ริการอยูใ่นระดบั 5 (มากกวา่ร้อยละ 80 ข้ึนไป) 

ผลส ารวจเป็นรายดา้นในภาพรวม พบวา่ ความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการต่อขั้นตอนการ
ให้บริการ มีค่าอยูใ่นระดบัมากท่ีสุด  (  = 4.774) คิดเป็นร้อยละ 95.48  มีคะแนนคุณภาพการให้บริการ
อยูใ่นระดบั 5 (มากกวา่ร้อยละ 80 ข้ึนไป) ความพึงพอใจต่อช่องทางการให้บริการ มีค่าอยูใ่นระดบัมาก
ท่ีสุด  (  = 4.822)  คิดเป็นร้อยละ 96.44  มีคะแนนคุณภาพการให้บริการอยู่ในระดบั 5  (มากกว่าร้อยละ 
80 ข้ึนไป) ความพึงพอใจต่อเจา้หน้าท่ีผูใ้ห้บริการ มีค่าอยูใ่นระดบัมากท่ีสุด  (  = 4.828)  คิดเป็นร้อยละ 
96.57  มีคะแนนคุณภาพการให้บริการอยูใ่นระดบั 5 (มากกวา่ร้อยละ 80 ข้ึนไป) ความพึงพอใจต่อส่ิงอ านวย
ความสะดวก มีค่าอยู่ในระดับมากท่ีสุด  (  = 4.807)  คิดเป็นร้อยละ 96.15 มีคะแนนคุณภาพการ
ใหบ้ริการอยูใ่นระดบั 5 (มากกวา่ร้อยละ 80 ข้ึนไป) 
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ตารางท่ี 4.6 ระดบัความพึงพอใจในคุณภาพการใหบ้ริการของประชาชนในภาพรวม   

การบริการ 

ระดับความพงึพอใจในคุณภาพการให้บริการ 

โครงการ
เสริมสร้างพลัง
ท้องถิ่นบริการ

จัดการขยะมูลฝอย 

โครงการเยาวชน
รู้เท่าทนัโทษยาเสพ
ติดปลูกจิตไปกบั

การกฬีา 

โครงการขุดลอก
คลองท้องช้าง
เกบ็กกัน า้เพ่ือ
การเกษตร 

โครงการ
ส่งเสริมและ
พฒันาอาชีพ

สตรี 

 
รวม 

แต่ละด้าน 

1.ขั้นตอน 
การ

ใหบ้ริการ 

4.876 4.768 4.724 4.727 4.774 
มากท่ีสุด มากท่ีสุด มากท่ีสุด มากท่ีสุด มากทีสุ่ด 
(97.52 %) (95.36 %) (94.48 %) (94.54 %) (95.48 %) 

2.ช่องทาง 
การ

ใหบ้ริการ 

4.819 4.789 4.862 4.817 4.822 
มากท่ีสุด มากท่ีสุด มากท่ีสุด มากท่ีสุด มากทีสุ่ด 
(96.38 %) (95.78 %) (97.24 %) (96.34 %) (96.44 %) 

3.เจา้หนา้ท่ี 
ผูใ้หบ้ริการ 

4.855 4.771 4.812 4.875 4.828 
มากท่ีสุด มากท่ีสุด มากท่ีสุด มากท่ีสุด มากทีสุ่ด 
(97.10 %) (95.42 %) (96.24 %) (97.50 %) (96.57 %) 

4.ส่ิงอ านวย
ความ
สะดวก 

4.773 4.732 4.828 4.896 4.807 
มากท่ีสุด มากท่ีสุด มากท่ีสุด มากท่ีสุด มากทีสุ่ด 
(95.46%) (94.64%) (96.56%) (97.92%) (96.15 %) 

รวม 
4.831 4.765 4.807 4.829 4.808 

มากทีสุ่ด มากทีสุ่ด มากทีสุ่ด มากทีสุ่ด มากทีสุ่ด 
ร้อยละของ
ระดบัความ 
พึงพอใจ 

(96.62%) (95.30%) (96.15%) (96.58%) (96.16 %) 

คะแนน
คุณภาพ 

 

5 – มากกวา่    ร้อย
ละ  

80 ข้ึนไป 

5 – มากกวา่      
ร้อยละ  

80 ข้ึนไป 

5 – มากกวา่        
ร้อยละ 

80 ข้ึนไป 

5 - มากกวา่ร้อย
ละ  

80 ข้ึนไป 

5 - 
มากกวา่
ร้อยละ  

80 ข้ึนไป 
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 การประเมินความพึงพอใจของประชาชนผูรั้บบริการจากเทศบาลต าบลพระแท่นล าพระยา ซ่ึง
เป็นผูต้อบแบบสอบถาม มีระดบัความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการของประชาชนในภาพรวมและ
ผลการประเมินกรอบงาน 4 ดา้น ประกอบดว้ยความพึงพอใจต่อขั้นตอนการให้บริการ ความพึงพอใจ
ต่อช่องทางการให้บริการ ความพึงพอใจต่อเจา้หน้าท่ีผูใ้ห้บริการ ความพึงพอใจต่อส่ิงอ านวยสะดวก 
จากผลการศึกษา พบว่า ประชาชนส่วนใหญ่ท่ีมาใช้บริการมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด                   
(  = 4.808) คิดเป็นร้อยละ 96.16  โดยมีผลการประเมินจ าแนกตามแต่ละดา้นดงัน้ี 

1. ด้านขั้นตอนการให้บริการ ประชาชนท่ีมาใชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด               
(  = 4.774 ) คิดเป็นร้อยละ 95.48 โดยพบว่าประชาชนมีความพึงพอใจในเร่ืองการบริการมีคุณภาพ 
ถูกตอ้ง ครบถว้นตามท่ีผูรั้บบริการคาดหวงั มากท่ีสุด (  = 4.853)  รองลงมา คือ ให้บริการดว้ยความ
รวดเร็วภายในระยะเวลาท่ีก าหนด (  = 4.833 ) การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด                   
(  = 4.735) แจง้ขอ้มูลเก่ียวกบัขั้นตอนการให้บริการให้ผูรั้บบริการทราบ (  = 4.726 ) และมีการ
จดัล าดบัขั้นตอนการใหบ้ริการตามล าดบัก่อนหลงั (  = 4.718) ตามล าดบั 

2. ด้านช่องทางการให้บริการ ประชาชนท่ีมาใชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด 
(  = 4.822 ) คิดเป็นร้อยละ 96.44 โดยพบวา่ประชาชนมีความพึงพอใจในเร่ืองมีช่องทางการให้บริการ
ท่ีหลากหลาย มากท่ีสุด  (  = 4.880 ) รองลงมา คือ  มีการบริการทางส่ือประชาสัมพนัธ์ต่าง ๆ เช่น ป้าย
โฆษณา แผน่พบั เสียงตามสาย และกล่องรับความคิดเห็น และทางโทรศพัท์และมีหน่วยเคล่ือนท่ีในการ
ให้บริการมีค่าความพึงพอใจเท่ากนั (  = 4.827) การมีการใช้เทคโนโลยีและอุปกรณ์ท่ีทนัสมยัในการ
ให้บริการ (  = 4.809 )  และมีส่ือออนไลน์ให้บริการด้านข้อมูลข่าวสารและรับแจง้เร่ืองราวต่าง ๆ         
(  = 4.766) ตามล าดบั 

3. ด้านเจ้าหน้าทีผู้่ให้บริการ ประชาชนท่ีมาใชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด  
(  =4.828) คิดเป็นร้อยละ 96.57 โดยพบว่าประชาชนมีความพึงพอใจในเร่ือง เจา้หน้าท่ีให้บริการมี
ความรับผิดชอบในการปฏิบัติหน้าท่ีเป็นอย่างดี มากท่ีสุด (  = 4.877 ) รองลงมา คือ เจ้าหน้าท่ี
ปฏิบติังานโดยค านึงถึงประโยชน์ของประชาชน (  = 4.866 ) เจ้าหน้าท่ีมีการปฏิบติัอย่างซ่ือสัตย ์
โปร่งใส (  = 4.854) เจา้หน้าท่ีผูใ้ห้บริการมีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบ
ค าถาม ช้ีแจงข้อสงสัยให้ค  าแนะน า ช่วยแก้ปัญหาได้อย่างถูกต้อง (  = 4.813) และเจ้าหน้าท่ีผู ้
ใหบ้ริการใหบ้ริการเหมือนกนัทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบติั (  = 4.732) ตามล าดบั 

4.ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก ประชาชนท่ีมาใชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด 
(  =4.807) คิดเป็นร้อยละ 96.15  โดยพบวา่ประชาชนมีความพึงพอใจในเร่ือง มีวสัดุอุปกรณ์ส าหรับ
ผูรั้บบริการมีความเพียงพอ มากท่ีสุด  (  = 4.845) รองลงมา คือ ป้าย/สัญลกัษณ์/ประชาสัมพนัธ์ บอก
จุดบริการ (  = 4.838) มีการรับฟังความคิดเห็นต่อการใหบ้ริการ  (  = 4.811)  จุด/ช่องการใหบ้ริการมี



 79 

ความเหมาะสมเขา้ถึงไดส้ะดวก (  = 4.787) และมีความเพียงพอของส่ิงอ านวยความสะดวก เช่น ห้อง
สุขา,น ้าด่ืม,ท่ีนัง่คอยรับบริการ (  = 4.755) ตามล าดบั 
 
ตารางที ่4.7  ค่าเฉล่ีย และส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของความพึงพอใจของประชาชนผูรั้บบริการจาก 
                    เทศบาลต าบลพระแท่นล าพระยา จ าแนกแต่ละดา้น 

การให้บริการ 
 

ค่าเฉลีย่ 
(  ) 

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 
(S.D.) 

ระดับความ
พงึพอใจ 

1.ด้านขั้นตอนการให้บริการ    
        1) แจง้ขอ้มูลเก่ียวกบัขั้นตอนการใหบ้ริการให้
ผูรั้บบริการทราบ 

4.726 0.546 มากท่ีสุด 

        2) มีการจดัล าดบัขั้นตอนการใหบ้ริการ
ตามล าดบัก่อนหลงั   

4.718 0.653 มากท่ีสุด 

        3) การบริการมีคุณภาพ ถูกตอ้ง ครบถว้นตามท่ี
ผูรั้บบริการคาดหวงั 

4.858 0.558 มากท่ีสุด 

        4) การใหบ้ริการเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด 4.735 0.675 มากท่ีสุด 
        5) ใหบ้ริการดว้ยความรวดเร็วภายในระยะเวลา
ท่ีก าหนด 

4.833 0.541 มากท่ีสุด 

 รวม 4.774 0.435 มากทีสุ่ด 
2. ด้านช่องทางการให้บริการ    

        1) มีช่องทางการใหบ้ริการท่ีหลากหลาย  4.880 0.764 มากท่ีสุด 
        2) มีการใชเ้ทคโนโลยแีละอุปกรณ์ท่ีทนัสมยัใน
การใหบ้ริการ 

4.809 0.798 มากท่ีสุด 

        3) มีการบริการทางส่ือประชาสัมพนัธ์ต่าง ๆ 
เช่น ป้ายโฆษณา แผน่พบั  เสียงตามสาย และกล่อง
รับความคิดเห็น และทางโทรศพัท ์เป็นตน้ 

4.827 0.873 มากท่ีสุด 

        4) มีส่ือออนไลน์ใหบ้ริการดา้นขอ้มูลข่าวสาร
และรับแจง้เร่ืองราวต่าง ๆ 

4.766 0.879 มากท่ีสุด 
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ตารางที ่4.7  ค่าเฉล่ีย และส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของความพึงพอใจของประชาชนผูรั้บบริการจาก 
                    เทศบาลต าบลพระแท่นล าพระยา จ าแนกแต่ละดา้น (ต่อ) 

การให้บริการ 
 

ค่าเฉลีย่ 
(  ) 

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 
(S.D.) 

ระดับความ
พงึพอใจ 

        5) มีหน่วยเคล่ือนท่ีในการใหบ้ริการ 4.827 0.495 มากท่ีสุด 

        รวม 4.822 0.680 มากทีสุ่ด 

3.ด้านเจ้าหน้าทีผู้่ให้บริการ    
         1) เจา้หนา้ท่ีปฏิบติังานโดยค านึงถึงประโยชน์
ของประชาชน 

4.866 0.764 มากท่ีสุด 

         2) เจา้หนา้ท่ีมีการปฏิบติัอยา่งซ่ือสัตย ์โปร่งใส 4.854 0.083 มากท่ีสุด 

        3) เจา้หนา้ท่ีผูใ้หบ้ริการมีความรู้ ความสามารถ
ในการ ใหบ้ริการ เช่น สามารถตอบค าถาม ช้ีแจงขอ้
สงสัยใหค้  าแนะน า ช่วยแกปั้ญหาไดอ้ยา่งถูกตอ้ง  

4.813 0.687 มากท่ีสุด 

        4) เจา้หนา้ท่ีใหบ้ริการมีความรับผดิชอบในการ
ปฏิบติัหนา้ท่ีเป็นอยา่งดี 

4.877 0.706 มากท่ีสุด 

         5) เจา้หนา้ท่ีผูใ้หบ้ริการใหบ้ริการเหมือนกนัทุก
รายโดยไม่เลือกปฏิบติั 

4.732 0.643 มากท่ีสุด 

รวม 4.828 0.654 มากทีสุ่ด 

4.ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก    
        1) มีป้าย/สัญลกัษณ์/ประชาสัมพนัธ์ บอกจุด

บริการ 

4.838 0.655 มากท่ีสุด 

        2) จุด/ช่องการใหบ้ริการมีความเหมาะสมและ
เขา้ถึงไดส้ะดวก 

4.787 0.890 มากท่ีสุด 

        3) มีวสัดุอุปกรณ์ส าหรับผูรั้บบริการมีความ
เพียงพอ 

4.845 0.689 มากท่ีสุด 

        4) มีการรับฟังความคิดเห็นต่อการใหบ้ริการ 4.811 0.672 มากท่ีสุด 
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ตารางที ่4.7  ค่าเฉล่ีย และส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของความพึงพอใจของประชาชนผูรั้บบริการจาก 
                    เทศบาลต าบลพระแท่นล าพระยา จ าแนกแต่ละดา้น (ต่อ) 

การให้บริการ 
 

ค่าเฉลีย่ 
(  ) 

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 
(S.D.) 

ระดับความ
พงึพอใจ 

        5) มีความเพียงพอของส่ิงอ านวยความสะดวก 
เช่นห้องสุขา,น ้าด่ืม,ท่ีนัง่คอยรับบริการ  

4.755 0.854 มากท่ีสุด 

รวม 4.807 0.743 มากทีสุ่ด 

  รวมผลการประเมิน 4 ด้าน 

     ระดับความพงึพอใจของผู้รับบริการร้อยละ  96.16 

4.808 0.436 มากทีสุ่ด 

 
ตอนที่ 3 ผลการศึกษาขอ้เสนอแนะและความคิดเห็นของผูท่ี้มีส่วนเก่ียวขอ้งหรือเจา้หนา้ท่ีเทศบาลต าบล
พระแท่นล าพระยา 
 ควรมีนโยบายส่งเสริมดา้นการให้ความมัน่ใจแก่ผูม้ารับบริการ ให้ประชาชนรับทราบ ขอ้มูล
ข่าวสารอย่างทัว่ถึง และสามารถติดต่อประสานงานกบัเทศบาลอย่างสะดวก  มีนโยบายส่งเสริมด้าน
ความเห็นอกเห็นใจผูรั้บบริการ พร้อมยอมรับค าต านิติชม พร้อมรับค าต าหนิไปปรับปรุงแกไ้ข ดว้ยท่าที
ท่ีเต็มใจ  ควรจดัมีการประชาสัมพนัธ์ ข้อมูลข่าวสารในหลายช่องทาง เช่น เสียงตามสาย วารสาร
ประจ าเดือน วิทยุชุมชน เว็บไซด์ ฯลฯ   มีอุปกรณ์ท่ีเพียงพอต่อการให้บริการเพื่อตอบสนองความ
ตอ้งการใช้งานของผูม้าใช้บริการได้เต็มท่ี  มีช่องทางการติดต่อเจ้าหน้าท่ีท่ีหลากหลายมากข้ึนและ
เจา้หนา้ท่ีสามารถให้ขอ้มูลแก่ผูม้าใชบ้ริการไดอ้ยา่งรวดเร็ว รวมทั้งมีการอธิบายวิธีการเขา้มาติดต่อกบั
หน่วยงานต่างๆเพื่อความสะดวกรวดเร็วต่อการมารับบริการภายในหน่วยงาน เอาใจใส่ดูแลประชาชน 
และเปิดโอกาสใหป้ระชาชนเขา้มามีส่วนร่วมในการตรวจสอบการท างานขององคก์ร 
 
 ตอนที่ 4 ผลการศึกษาระดบัความพึงพอใจของประชาชนต่อโครงการเสริมสร้างพลงัทอ้งถ่ินบริการ
จดัการขยะมูลฝอย 
 การประเมินความพึงพอใจของประชาชนผูรั้บบริการโครงการเสริมสร้างพลงัทอ้งถ่ินบริการ
จดัการขยะมูลฝอย ซ่ึงเป็นผูต้อบแบบสอบถาม มีระดบัความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการของ
ประชาชนในภาพรวมและผลการประเมินกรอบงาน 4 ดา้น ประกอบดว้ยความพึงพอใจต่อขั้นตอนการ
ให้บริการ ความพึงพอใจต่อช่องทางการให้บริการ ความพึงพอใจต่อเจา้หน้าท่ีผูใ้ห้บริการ ความพึง
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พอใจต่อส่ิงอ านวยสะดวก จากผลการศึกษา พบวา่ ประชาชนส่วนใหญ่ท่ีมาใช้บริการมีความพึงพอใจ
ในระดบัมาก (  = 4.831) คิดเป็นร้อยละ 96.62  โดยมีผลการประเมินจ าแนกตามแต่ละดา้นดงัน้ี 

1. ด้านขั้นตอนการให้บริการ ประชาชนท่ีมาใชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด 
(  = 4.876 ) คิดเป็นร้อยละ 97.52 โดยพบว่าประชาชนมีความพึงพอใจในเร่ืองการบริการมีคุณภาพ 
ถูกตอ้ง ครบถว้นตามท่ีผูรั้บบริการคาดหวงั มากท่ีสุด(  = 4.957 )  รองลงมา คือ มีการจดัล าดบัขั้นตอน
การให้บริการตามล าดบัก่อนหลงั  (  = 4.912 ) ให้บริการดว้ยความรวดเร็วภายในระยะเวลาท่ีก าหนด   
(  = 4.873 ) การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนดมีความพึงพอใจในระดับเดียวกัน                       
(  = 4.865 ) และแจ้งข้อมูลเก่ียวกับขั้ นตอนการให้บริการให้ผู ้รับบริการทราบ (  = 4.773 )  
ตามล าดบั 

2.   ด้านช่องทางการให้บริการ ประชาชนท่ีมาใชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด 
(  = 4.819) คิดเป็นร้อยละ 96.38 โดยพบว่าประชาชนมีความพึงพอใจในเร่ืองท่ีมีการบริการทางส่ือ
ประชาสัมพนัธ์ต่าง ๆ เช่น ป้ายโฆษณา แผ่นพบั  เสียงตามสาย และกล่องรับความคิดเห็น  และทาง
โทรศพัท ์เป็นตน้ มากท่ีสุด (  = 4.941 ) รองลงมา คือ  มีหน่วยเคล่ือนท่ีในการให้บริการ(  = 4.875) 
มีการใช้เทคโนโลยีและอุปกรณ์ท่ีทนัสมยัในการให้บริการ (  = 4.799 ) มีส่ือออนไลน์ให้บริการดา้น
ข้อมูลข่าวสารและรับแจ้งเร่ืองราวต่าง ๆ (  = 4.757)   มีช่องทางการให้บริการท่ีหลากหลาย                     
(  = 4.723) ตามล าดบั 

3.  ด้านเจ้าหน้าทีผู้่ให้บริการ ประชาชนท่ีมาใชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด  
(  =4.855) คิดเป็นร้อยละ 97.10  โดยพบวา่ประชาชนมีความพึงพอใจในเร่ือง เจา้หน้าท่ีให้บริการมี
ความรับผิดชอบในการปฏิบัติหน้าท่ีเป็นอย่างดี มากท่ีสุด (  = 4.934 ) รองลงมา คือ เจ้าหน้าท่ีผู ้
ใหบ้ริการมีความรู้ ความสามารถในการใหบ้ริการ เช่น สามารถตอบค าถาม ช้ีแจงขอ้สงสัยใหค้  าแนะน า 
ช่วยแกปั้ญหาไดอ้ยา่งถูกตอ้ง (  =4.901) เจา้หนา้ท่ีผูใ้ห้บริการให้บริการเหมือนกนัทุกรายโดยไม่เลือก
ปฏิบติัมากท่ีสุด (  = 4.852 )  เจา้หน้าท่ีมีการปฏิบติัอยา่งซ่ือสัตย ์โปร่งใส (  = 4.822) และเจา้หนา้ท่ี
ปฏิบติังานโดยค านึงถึงประโยชน์ของประชาชน (  = 4.765 ) ตามล าดบั 

4. ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก ประชาชนท่ีมาใชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด 
(  = 4.773) คิดเป็นร้อยละ 95.46 โดยพบว่าประชาชนมีความพึงพอใจในเร่ืองมีป้าย/สัญลักษณ์/
ประชาสัมพนัธ์ บอกจุดบริการ มากท่ีสุด (  = 4.976) รองลงมา คือ มีวสัดุอุปกรณ์ส าหรับผูรั้บบริการมี
ความเพียงพอ (  = 4.836) มีการรับฟังความคิดเห็นต่อการให้บริการ  (  = 4.755) มีความเพียงพอของ
ส่ิงอ านวยความสะดวก เช่นห้องสุขา, น ้ าด่ืม,ท่ีนัง่คอยรับบริการ (  = 4.712)  มีจุด/ช่องการให้บริการมี
ความเหมาะสมและเขา้ถึงได ้สะดวก (  = 4.586) ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.8  ค่าเฉล่ีย และส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของความพึงพอใจในคุณภาพการบริการของประชา 
ชนต่อโครงการเสริมสร้างพลงัทอ้งถ่ินบริการจดัการขยะมูลฝอย จ าแนกแต่ละดา้น 

การให้บริการ 
 

ค่าเฉลีย่ 
(  ) 

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 
(S.D.) 

ระดับความ
พงึพอใจ 

1.ด้านขั้นตอนการให้บริการ    
        1) แจง้ขอ้มูลเก่ียวกบัขั้นตอนการใหบ้ริการให้
ผูรั้บบริการทราบ 

4.773 0.598 มากท่ีสุด 

        2) มีการจดัล าดบัขั้นตอนการใหบ้ริการตามล าดบั
ก่อนหลงั   

4.912 0.601 มากท่ีสุด 

        3) การบริการมีคุณภาพ ถูกตอ้ง ครบถว้นตามท่ี
ผูรั้บบริการคาดหวงั 

4.957 0.615 มากท่ีสุด 

        4) การใหบ้ริการเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด 4.865 0.662 มากท่ีสุด 

        5) ใหบ้ริการดว้ยความรวดเร็วภายในระยะเวลาท่ี
ก าหนด 

4.873 0.692 มากท่ีสุด 

 รวม 4.876 0.510 มากทีสุ่ด 

2. ด้านช่องทางการให้บริการ    
        1) มีช่องทางการใหบ้ริการท่ีหลากหลาย  4.723 0.692 มากท่ีสุด 

        2) มีการใชเ้ทคโนโลยแีละอุปกรณ์ท่ีทนัสมยัในการ
ใหบ้ริการ 

4.799 0.771 มากท่ีสุด 

        3) มีการบริการทางส่ือประชาสัมพนัธ์ต่าง ๆ เช่น 
ป้ายโฆษณา แผน่พบั  เสียงตามสาย และกล่องรับความ
คิดเห็น  และทางโทรศพัท ์เป็นตน้ 

4.941 0.510 มากท่ีสุด 

        4) มีส่ือออนไลน์ใหบ้ริการดา้นขอ้มูลข่าวสารและรับ
แจง้  เร่ืองราวต่าง ๆ 

4.757 0.795 มากท่ีสุด 

        5) มีหน่วยเคล่ือนท่ีในการใหบ้ริการ 4.875 0.923 มากท่ีสุด 

        รวม 4.819 0.549 มากทีสุ่ด 
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ตารางที ่4.8  ค่าเฉล่ีย และส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของความพึงพอใจในคุณภาพการบริการของประชา 
ชนต่อโครงการเสริมสร้างพลงัทอ้งถ่ินบริการจดัการขยะมูลฝอย จ าแนกแต่ละดา้น(ต่อ) 

การให้บริการ 
 

ค่าเฉลีย่ 
(  ) 

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 
(S.D.) 

ระดับความ

พงึพอใจ 

3.ด้านเจ้าหน้าทีผู้่ให้บริการ    
         1) เจา้หนา้ท่ีปฏิบติังานโดยค านึงถึงประโยชน์ของ
ประชาชน 

4.765 0.611 มากท่ีสุด 

         2) เจา้หนา้ท่ีมีการปฏิบติัอยา่งซ่ือสัตย ์โปร่งใส 4.822 0.553 มากท่ีสุด 

        3) เจา้หนา้ท่ีผูใ้หบ้ริการมีความรู้ ความสามารถใน  
การใหบ้ริการ เช่น สามารถตอบค าถาม ช้ีแจงขอ้สงสัยให้ 
ค  าแนะน า ช่วยแกปั้ญหาไดอ้ยา่งถูกตอ้ง  

4.901 
0.651 มากท่ีสุด 

        4) เจา้หนา้ท่ีใหบ้ริการมีความรับผดิชอบในการ
ปฏิบติัหนา้ท่ี เป็นอยา่งดี 

4.934 0.581 มากท่ีสุด 

         5) เจา้หนา้ท่ีผูใ้หบ้ริการใหบ้ริการเหมือนกนัทุกราย
โดยไม่ เลือกปฏิบติั 

4.852 0.604 มากท่ีสุด 

รวม 4.855 0.521 มากทีสุ่ด 

4.ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก    

        1) มีป้าย/สัญลกัษณ์/ประชาสัมพนัธ์ บอกจุดบริการ 4.976 0.587 มากท่ีสุด 

        2) จุด/ช่องการใหบ้ริการมีความเหมาะสมและเขา้ถึง
ได ้สะดวก 

4.586 0.662 มากท่ีสุด 

        3) มีวสัดุอุปกรณ์ส าหรับผูรั้บบริการมีความเพียงพอ 4.836 1.410 มากท่ีสุด 

        4) มีการรับฟังความคิดเห็นต่อการใหบ้ริการ 4.755 0.728 มากท่ีสุด 

        5) มีความเพียงพอของส่ิงอ านวยความสะดวก เช่น
หอ้งสุขา,น ้าด่ืม,ท่ีนัง่คอยรับบริการ  

4.712 0.726 มากท่ีสุด 
 

รวม 4.773 0.562 มากทีสุ่ด 

 



 85 

ตารางที ่4.8  ค่าเฉล่ีย และส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของความพึงพอใจในคุณภาพการบริการของประชา 
ชนต่อโครงการเสริมสร้างพลงัทอ้งถ่ินบริการจดัการขยะมูลฝอย จ าแนกแต่ละดา้น (ต่อ) 

การให้บริการ 
 

ค่าเฉลีย่ 
(  ) 

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 
(S.D.) 

ระดับความ

พงึพอใจ 

  รวมผลการประเมิน 4 ด้าน 

    ระดับความพงึพอใจของผู้รับบริการร้อยละ  96.62 

4.831 0.436 มากทีสุ่ด 

 
ตอนที่ 5 ผลการศึกษาขอ้เสนอแนะและความคิดเห็นของประชาชนต่อโครงการเสริมสร้างพลงัทอ้งถ่ิน
บริการจดัการขยะมูลฝอย 
 ควรมีการจดัการช่องทางในการบริการให้มีความหลากหลาย มีประสิทธิภาพ และการเขา้ถึง
การบริการท่ีสะดวก รวดเร็ว ลดระยะเวลาให้การรับบริการ เพียงพอต่อความตอ้งการในการรับบริการ
ของประชาชน เช่น ช่องทางออนไลน์ การเพิ่มเคาน์เตอร์บริการ เป็นตน้ เจา้หนา้ผูท่ี้ให้บริการควรไดรั้บ
การฝึกอบรมอยา่งสม ่าเสมอ หรือมีการจดัฝึกอบรมเพื่อพฒันาทกัษะความรู้ในดา้นต่างๆ และมุ่งเนน้การ
สร้างจิตส านึกท่ีดีในการบริการ เพื่อให้ประชาชนไดรั้บการบริการท่ีดี และเกิดความพึงพอใจในการรับ
บริการจากเจ้าหน้าท่ี ควรมีการประชาสัมพันธ์ในเร่ืองต่าง ๆ ท่ีเก่ียวกับการจัดเก็บขยะมูลฝอยท่ี
ประชาชนควรรับรู้ได้อย่างกวา้งขวา้ง หลากหลายช่องทาง เช่น การประชาสัมพนัธ์เสียงตามสายโดย
ผูน้ าชุมชน การปิดป้ายประกาศ การประกาศช่องทางออนไลน์ของหน่วยงาน เป็นตน้ เพื่อประชาชนจะ
ไดรั้บขอ้มูลข่าวสารท่ีครบถว้น และไดรั้บอยา่งทัว่ถึง ควรปรับวสัดุอุปกรณ์ เคร่ืองมือการใหบ้ริการให้มี
ความทนัสมยัมากข้ึน หรือตรวจเช็ค ซ่อม บ ารุง วสัดุอุปกรณ์นั้นอยา่งสม ่าเสมอ เพื่อประชาชนจะไดรั้บ
การบริการท่ีดี สะดวก มีประสิทธิภาพ มีความพร้อม เพียงพอต่อความตอ้งการใชบ้ริการ ควรพฒันาการ
บริการจดัเก็บขยะมูลฝอย โดยให้ความส าคญัอนุรักษ์ส่ิงแวดลอ้มมากข้ึน ให้ประชาชนในชุมชนแยก
ขยะอยา่งถูกวิธี มีตารางการจดัเก็บขยะท่ีชดัเจน ให้บริการอยา่งสม ่าเสมอ และมีการอบรมให้ความรู้แก่
ประชาชนเก่ียวกบัผลดีของการแยกขยะ และผลเสียของการไม่แยกขยะ จดัท าภาชนะใส่ขยะท่ีมีความ
แตกต่าง แยกได้ง่าย แจกจ่ายให้กบัประชาชน เพื่อความสะดวกแก่ประชาชน ให้การแยกขยะมูลฝอย
อย่างมีประสิทธิภาพ สภาพแวดลอ้มหรือชุมชนสะอาดข้ึน ส่ิงแวดลอ้มในชุมชนเกิดการเปล่ียนแปลง
ในทางท่ีดีข้ึน และเป็นผลดีต่อประชาชนในชุมชน 
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ตอนที ่6 ผลการศึกษาระดบัความพึงพอใจของประชาชนต่อโครงการเยาวชนรู้เท่าทนัโทษยาเสพติด
ปลูกจิตไปกบัการกีฬา 
 การประเมินความพึงพอใจของประชาชนผูรั้บบริการโครงการเยาวชนรู้เท่าทนัโทษยาเสพติด
ปลูกจิตไปกบัการกีฬา ซ่ึงเป็นผูต้อบแบบสอบถาม มีระดบัความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการของ
ประชาชนในภาพรวมและผลการประเมินกรอบงาน 4 ดา้น ประกอบดว้ยความพึงพอใจต่อขั้นตอนการ
ให้บริการ ความพึงพอใจต่อช่องทางการให้บริการ ความพึงพอใจต่อเจา้หน้าท่ีผูใ้ห้บริการ ความพึง
พอใจต่อส่ิงอ านวยสะดวก จากผลการศึกษา พบวา่ ประชาชนส่วนใหญ่ท่ีมาใช้บริการมีความพึงพอใจ
ในระดบัมาก (  = 4.765 ) คิดเป็นร้อยละ 95.30  โดยมีผลการประเมินจ าแนกตามแต่ละดา้นดงัน้ี 

1. ด้านขั้นตอนการให้บริการ ประชาชนท่ีมาใชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด 
 (  = 4.768) คิดเป็นร้อยละ 95.36 โดยพบว่าประชาชนมีความพึงพอใจในเร่ืองให้บริการด้วยความ
รวดเร็วภายในระยะเวลาท่ีก าหนด มากท่ีสุด (  = 4.923) รองลงมา คือ แจง้ขอ้มูลเก่ียวกบัขั้นตอนการ
ให้บริการให้ผูรั้บบริการทราบ (  = 4.785) มีการจดัล าดบัขั้นตอนการให้บริการตามล าดบัก่อนหลงั        
(  = 4.749) การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด (  = 4.723) และการบริการมีคุณภาพ 
ถูกตอ้ง ครบถว้นตามท่ีผูรั้บบริการคาดหวงั (  = 4.662) ตามล าดบั 

2. ด้านช่องทางการให้บริการ ประชาชนท่ีมาใชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด 
(  = 4.789) คิดเป็นร้อยละ 95.78 โดยพบวา่ประชาชนมีความพึงพอใจในเร่ืองมีช่องทางการให้บริการ
ท่ีหลากหลาย มากท่ีสุด (  = 4.945) รองลงมา คือ  มีหน่วยเคล่ือนท่ีในการให้บริการ(  = 4.823) มีส่ือ
ออนไลน์ให้บริการดา้นขอ้มูลข่าวสารและรับแจง้เร่ืองราวต่าง ๆ (  = 4.765) มีการใชเ้ทคโนโลยีและ
อุปกรณ์ท่ีทนัสมยัในการให้บริการ (  = 4.712)  และมีการบริการทางส่ือประชาสัมพนัธ์ต่าง ๆ เช่น 
ป้ายโฆษณา แผ่นพับ เสียงตามสาย และกล่องรับความคิดเห็น และทางโทรศัพท์ (  = 4.699 ) 
ตามล าดบั 

3. ด้านเจ้าหน้าทีผู้่ให้บริการ ประชาชนท่ีมาใชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด 
(  = 4.771)  คิดเป็นร้อยละ 95.42 โดยพบวา่ประชาชนมีความพึงพอใจในเร่ืองเจา้หน้าท่ีมีการปฏิบติั
อยา่งซ่ือสัตย ์โปร่งใส มากท่ีสุด (  = 4.965) รองลงมา คือเจา้หนา้ท่ีปฏิบติังานโดยค านึงถึงประโยชน์
ของประชาชน (  = 4.876) เจ้าหน้าท่ีให้บริการมีความรับผิดชอบในการปฏิบัติหน้าท่ีเป็นอย่างดี                     
(  = 4.789) เจา้หน้าท่ีผูใ้ห้บริการมีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบค าถาม 
ช้ีแจงข้อสงสัยให้ค  าแนะน า ช่วยแก้ปัญหาได้อย่างถูกต้อง (  = 4.698) และเจ้าหน้าท่ีผูใ้ห้บริการ
ใหบ้ริการเหมือนกนัทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบติัมากท่ีสุด (  =4.528) ตามล าดบั 
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4. ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก ประชาชนท่ีมาใชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด 
(  = 4.732) คิดเป็นร้อยละ 94.64 โดยพบวา่ประชาชนมีความพึงพอใจในเร่ืองมีการรับฟังความคิดเห็น
ต่อการใหบ้ริการมากท่ีสุด (  = 4.802) รองลงมา คือ  มีวสัดุอุปกรณ์ส าหรับผูรั้บบริการมีความเพียงพอ 
(  = 4.785)  จุด/ช่องการให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก (  = 4.723) มีป้าย/
สัญลกัษณ์/ประชาสัมพนัธ์ บอกจุดบริการมากท่ีสุด (  = 4.699)  และมีความเพียงพอของส่ิงอ านวย
ความสะดวก เช่นหอ้งสุขา,น ้าด่ืม,ท่ีนัง่คอยรับบริการ (  = 4.649) ตามล าดบั  

 

ตารางที ่4.9  ค่าเฉล่ีย และส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของความพึงพอใจในคุณภาพการบริการของประชา 
ชนต่องานบริการโครงการเยาวชนรู้เท่าทนัโทษยาเสพติดปลูกจิตไปกบัการกีฬา จ าแนกแต่ละดา้น 

การให้บริการ 
 

ค่าเฉลีย่ 
(  ) 

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 
(S.D.) 

ระดับความ
พงึพอใจ 

1.ด้านขั้นตอนการให้บริการ    
        1) แจง้ขอ้มูลเก่ียวกบัขั้นตอนการใหบ้ริการให้
ผูรั้บบริการทราบ 

4.785 0.732 มากท่ีสุด 

        2) มีการจดัล าดบัขั้นตอนการใหบ้ริการตามล าดบั
ก่อนหลงั   

4.749 0.788 มากท่ีสุด 

        3) การบริการมีคุณภาพ ถูกตอ้ง ครบถว้นตามท่ี
ผูรั้บบริการคาดหวงั 

4.662 0.844 มากท่ีสุด 

        4) การใหบ้ริการเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด 4.723 0.827 มากท่ีสุด 

        5) ใหบ้ริการดว้ยความรวดเร็วภายในระยะเวลาท่ี
ก าหนด 

4.923 5.196 มากท่ีสุด 

 รวม 4.768 1.235 มากท่ีสุด 

2. ด้านช่องทางการให้บริการ    

        1) มีช่องทางการใหบ้ริการท่ีหลากหลาย  4.945 0.834 มากท่ีสุด 

        2) มีการใชเ้ทคโนโลยแีละอุปกรณ์ท่ีทนัสมยัในการ
ใหบ้ริการ 
 

4.712 0.841 มากท่ีสุด 
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ตารางที ่4.9  ค่าเฉล่ีย และส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของความพึงพอใจในคุณภาพการบริการของประชา 
ชนต่องานบริการโครงการเยาวชนรู้เท่าทนัโทษยาเสพติดปลูกจิตไปกบัการกีฬา จ าแนกแต่ละดา้น (ต่อ) 

การให้บริการ 
ค่าเฉลีย่ 
(  ) 

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 
(S.D.) 

ระดับความ
พงึพอใจ 

        3) มีการบริการทางส่ือประชาสัมพนัธ์ต่าง ๆ เช่น 
ป้ายโฆษณา  แผน่พบั  เสียงตามสาย และกล่องรับความ
คิดเห็น และทางโทรศพัท ์เป็นตน้ 

4.699 0.905 มากท่ีสุด 

        4) มีส่ือออนไลน์ใหบ้ริการดา้นขอ้มูลข่าวสารและรับ
แจง้เร่ืองราวต่าง ๆ 

4.765 0.761 มากท่ีสุด 

        5) มีหน่วยเคล่ือนท่ีในการใหบ้ริการ 4.823 0.792 มากท่ีสุด 

        รวม 4.789 0.562 มากทีสุ่ด 

3.ด้านเจ้าหน้าทีผู้่ให้บริการ    
         1) เจา้หนา้ท่ีปฏิบติังานโดยค านึงถึงประโยชน์ของ
ประชาชน 

4.876 0.999 มากท่ีสุด 

         2) เจา้หนา้ท่ีมีการปฏิบติัอยา่งซ่ือสัตย ์โปร่งใส 4.965 1.066 มากท่ีสุด 

       3) เจา้หนา้ท่ีผูใ้หบ้ริการมีความรู้ ความสามารถในการ
ใหบ้ริการ เช่น สามารถตอบค าถาม ช้ีแจงขอ้สงสัยให้
ค  าแนะน า ช่วยแกปั้ญหาไดอ้ยา่งถูกตอ้ง  

4.698 0.913 มากท่ีสุด 

        4) เจา้หนา้ท่ีใหบ้ริการมีความรับผดิชอบในการ
ปฏิบติัหนา้ท่ี เป็นอยา่งดี 

4.789 0.833 มากท่ีสุด 

         5) เจา้หนา้ท่ีผูใ้หบ้ริการใหบ้ริการเหมือนกนัทุกราย
โดยไม่เลือกปฏิบติั 

4.528 0.985 มากท่ีสุด 

รวม 4.771 0.776 มากท่ีสุด 

4.ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก    

        1) มีป้าย/สัญลกัษณ์/ประชาสัมพนัธ์ บอกจุดบริการ 4.699   0.971 มากท่ีสุด 
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ตารางที ่4.9  ค่าเฉล่ีย และส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของความพึงพอใจในคุณภาพการบริการของประชา 
ชนต่องานบริการโครงการเยาวชนรู้เท่าทนัโทษยาเสพติดปลูกจิตไปกบัการกีฬา จ าแนกแต่ละดา้น (ต่อ) 

การให้บริการ 
 

ค่าเฉลีย่ 
(  ) 

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 
(S.D.) 

ระดับความ
พงึพอใจ 

        2) จุด/ช่องการใหบ้ริการมีความเหมาะสมและ
เขา้ถึงไดส้ะดวก 

4.723 0.922 มากท่ีสุด 

        3) มีวสัดุอุปกรณ์ส าหรับผูรั้บบริการมีความเพียงพอ 4.785 0.914 มากท่ีสุด 

        4) มีการรับฟังความคิดเห็นต่อการใหบ้ริการ 4.802 0.886 มากท่ีสุด 

        5) มีความเพียงพอของส่ิงอ านวยความสะดวก เช่น
หอ้งสุขา,น ้า ด่ืม,ท่ีนัง่คอยรับบริการ  

4.649 0.891 มากท่ีสุด 

รวม 4.732 0.634 มากทีสุ่ด 

  รวมผลการประเมิน 4 ด้าน 

     ระดับความพงึพอใจของผู้รับบริการร้อยละ 95.30 

4.765 0.649 มากทีสุ่ด 

 
ตอนที ่7 ผลการศึกษาขอ้เสนอแนะและความคิดเห็นของประชาชนต่อโครงการเยาวชนรู้เท่าทนัโทษยา
เสพติดปลูกจิตไปกบัการกีฬา 

 ควรมีการจดัตั้งชมรมเก่ียวกบัการเล่นกีฬา ท่ีมีการสอนให้เล่นหรือกลุ่มท ากิจกรรม
ร่วมกนั เพื่อให้เยาวชนไดมี้กิจกรรมในยามวา่งท่ีเป็นประโยชน์ ส่งผลให้เยาวชนคน้พบความช่ืนชอบ
หรือความถนดัของตนเองเจอ ควรส่งเสริมให้มีการจดัการแข่งขนักีฬาในระดบัเยาวชน นอกจากน้ีควร
ให้มีการจดัตั้งเวทีกิจกรรมให้ความรู้เก่ียวกบัยาเสพติดท่ีมีเน้ือหาและกิจกรรมท่ีทนัสมยัมากข้ึน เพื่อให้
เยาวชนในยุคปัจจุบนัเกิดความสนใจเขา้ร่วมเวทีกิจกรรมท่ีให้ความรู้เพิ่มมากข้ึน และมีความเขา้ใจถึง
ผลเสียหรือโทษของยาเสพติด 

 
ตอนที ่8 ผลการศึกษาระดบัความพึงพอใจของประชาชนต่อโครงการขุดลอกคลองทอ้งชา้งเก็บกกัน ้า
เพื่อการเกษตร(บริเวณคลองท่าสาร – บางปลา)  

การประเมินความพึงพอใจของประชาชนผูรั้บบริการโครงการขุดลอกคลองทอ้งชา้งเก็บกกัน ้ า
เพื่อการเกษตร(บริเวณคลองท่าสาร – บางปลา) ซ่ึงเป็นผูต้อบแบบสอบถาม มีระดบัความพึงพอใจใน
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คุณภาพการให้บริการของประชาชนในภาพรวมและผลการประเมินกรอบงาน 4 ด้าน ประกอบด้วย
ความพึงพอใจต่อขั้นตอนการให้บริการ ความพึงพอใจต่อช่องทางการให้บริการ ความพึงพอใจต่อ
เจา้หน้าท่ีผูใ้ห้บริการ ความพึงพอใจต่อส่ิงอ านวยสะดวก จากผลการศึกษา พบวา่ ประชาชนส่วนใหญ่
ท่ีมาใช้บริการมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด (  = 4.807 ) คิดเป็นร้อยละ 96.15 โดยมีผลการ
ประเมินจ าแนกตามแต่ละดา้นดงัน้ี 

1. ด้านขั้นตอนการให้บริการ ประชาชนท่ีมาใชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด 
 (  = 4.724) คิดเป็นร้อยละ 94.48 โดยพบว่าประชาชนมีความพึงพอใจในเร่ืองการบริการมีคุณภาพ 
ถูกตอ้ง ครบถว้นตามท่ีผูรั้บบริการคาดหวงั มากท่ีสุด (  =4.958) รองลงมา คือ ให้บริการดว้ยความ
รวดเร็วภายในระยะเวลาท่ีก าหนด (  = 4.735) การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด                    
(  = 4.695)  แจง้ขอ้มูลเก่ียวกบัขั้นตอนการให้บริการให้ผูรั้บบริการทราบ  (  = 4.645)  และมีการ
จดัล าดบัขั้นตอนการใหบ้ริการตามล าดบัก่อนหลงั (  = 4.589) ตามล าดบั 

2.ด้านช่องทางการให้บริการ ประชาชนท่ีมาใชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด 
(  = 4.862) คิดเป็นร้อยละ 97.24 โดยพบว่าประชาชนมีความพึงพอใจในเร่ืองมีการบริการทางส่ือ
ประชาสัมพนัธ์ต่าง ๆ เช่น ป้ายโฆษณา แผ่นพบั เสียงตามสาย และกล่องรับความคิดเห็น และทาง
โทรศัพท์ มากท่ีสุด (  =4.954) รองลงมา คือ  มีการใช้เทคโนโลยีและอุปกรณ์ท่ีทันสมัยในการ
ให้บริการ (  =4.901) มีช่องทางการให้บริการท่ีหลากหลาย (  =4.898)  มีหน่วยเคล่ือนท่ีในการ
ให้บริการ (  =4.832) และมีส่ือออนไลน์ให้บริการด้านข้อมูลข่าวสารและรับแจ้งเร่ืองราวต่าง ๆ            
(  =4.723) ตามล าดบั 

3. ด้านเจ้าหน้าทีผู้่ให้บริการ ประชาชนท่ีมาใชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด  
(  = 4.812) คิดเป็นร้อยละ 96.24 โดยพบวา่ประชาชนมีความพึงพอใจในเร่ืองเจา้หนา้ท่ีปฏิบติังานโดย
ค านึงถึงประโยชน์ของประชาชน (  = 4.912) รองลงมา คือ เจ้าหน้าท่ีมีการปฏิบัติอย่างซ่ือสัตย ์
โปร่งใส (  = 4.875) เจา้หนา้ท่ีผูใ้หบ้ริการใหบ้ริการเหมือนกนัทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบติั  (  = 4.798) 
เจ้าหน้าท่ีให้บริการมีความรับผิดชอบในการปฏิบัติหน้าท่ีเป็นอย่างดี (  = 4.796) และเจ้าหน้าท่ี
ใหบ้ริการมีความรับผดิชอบในการปฏิบติัหนา้ท่ีเป็นอยา่งดี (  = 4.754 ) ตามล าดบั 

4. ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก ประชาชนท่ีมาใชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด  
(  = 4.828) คิดเป็นร้อยละ 96.56 โดยพบว่าประชาชนมีความพึงพอใจในเร่ืองมีวสัดุอุปกรณ์ส าหรับ
ผูรั้บบริการมีความเพียงพอ มากท่ีสุด (  = 4.902 )  รองลงมา คือ จุด/ช่องการให้บริการมีความ
เหมาะสมและเขา้ถึงไดส้ะดวก (  = 4.875) มีความเพียงพอของส่ิงอ านวยความสะดวก เช่นห้องสุขา
,น ้ าด่ืม,ท่ีนัง่คอยรับบริการ (  = 4.823) มีป้าย/สัญลกัษณ์/ประชาสัมพนัธ์ บอกจุดบริการ (  = 4.755) 
และมีการรับฟังความคิดเห็นต่อการใหบ้ริการ (  = 4.786)  ตามล าดบั   
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ตารางที ่4.10  ค่าเฉล่ีย และส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของความพึงพอใจในคุณภาพการบริการของประชา 
ชนต่อโครงการขดุลอกคลองทอ้งชา้งเก็บกกัน ้าเพื่อการเกษตร(บริเวณคลองท่าสาร – บางปลา) 
 จ  าแนกแต่ละดา้น 

การให้บริการ 
 

ค่าเฉลีย่ 
(  ) 

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 
(S.D.) 

ระดับความ
พงึพอใจ 

1.ด้านขั้นตอนการให้บริการ    
        1) แจง้ขอ้มูลเก่ียวกบัขั้นตอนการใหบ้ริการให้
ผูรั้บบริการทราบ 

4.645 0.641 มากท่ีสุด 

        2) มีการจดัล าดบัขั้นตอนการใหบ้ริการตามล าดบั
ก่อนหลงั   

4.589 0.610 มากท่ีสุด 

        3) การบริการมีคุณภาพ ถูกตอ้ง ครบถว้นตามท่ี
ผูรั้บบริการคาดหวงั 

4.958 0.640 มากท่ีสุด 

        4) การใหบ้ริการเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด 4.695 0.645 มากท่ีสุด 

        5) ใหบ้ริการดว้ยความรวดเร็วภายในระยะเวลาท่ี
ก าหนด 

4.735 0.734 มากท่ีสุด 

 รวม 4.724 0.523 มากท่ีสุด 

2. ด้านช่องทางการให้บริการ    

        1) มีช่องทางการใหบ้ริการท่ีหลากหลาย  4.898 0.658 มากท่ีสุด 

        2) มีการใชเ้ทคโนโลยแีละอุปกรณ์ท่ีทนัสมยัใน
การใหบ้ริการ 

4.901 0.639 มากท่ีสุด 
 

        3) มีการบริการทางส่ือประชาสัมพนัธ์ต่าง ๆ เช่น 
ป้ายโฆษณา แผน่พบัเสียงตามสาย และกล่องรับความ
คิดเห็น และทางโทรศพัท ์เป็นตน้ 

4.954 0.666 มากท่ีสุด 

        4) มีส่ือออนไลน์ใหบ้ริการดา้นขอ้มูลข่าวสาร
และรับแจง้ เร่ืองราวต่าง ๆ 

4.723 0.682 มากท่ีสุด 

        5) มีหน่วยเคล่ือนท่ีในการใหบ้ริการ 4.832 0.710 มากท่ีสุด 
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ตารางที ่4.10  ค่าเฉล่ีย และส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของความพึงพอใจในคุณภาพการบริการของประชา 
ชนต่อโครงการขดุลอกคลองทอ้งชา้งเก็บกกัน ้าเพื่อการเกษตร(บริเวณคลองท่าสาร – บางปลา) 
 จ  าแนกแต่ละดา้น (ต่อ) 

การให้บริการ 
 

ค่าเฉลีย่ 
(  ) 

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 
(S.D.) 

ระดับความ

พงึพอใจ 

        รวม   4.862 0.512 มากทีสุ่ด 

3.ด้านเจ้าหน้าทีผู้่ให้บริการ    
         1) เจา้หนา้ท่ีปฏิบติังานโดยค านึงถึงประโยชน์
ของประชาชน 

4.912 0.614 มากท่ีสุด 

         2) เจา้หนา้ท่ีมีการปฏิบติัอยา่งซ่ือสัตย ์โปร่งใส 4.875 0.711 มากท่ีสุด 

        3) เจา้หนา้ท่ีผูใ้หบ้ริการมีความรู้ ความสามารถ
ในการใหบ้ริการ เช่น สามารถตอบค าถาม ช้ีแจงขอ้
สงสัยให ้ค าแนะน า ช่วยแกปั้ญหาไดอ้ยา่งถูกตอ้ง  

4.754 0.697 มากท่ีสุด 

        4) เจา้หนา้ท่ีใหบ้ริการมีความรับผดิชอบในการ
ปฏิบติัหนา้ท่ีเป็นอยา่งดี 

4.796 0.664 มากท่ีสุด 

        5) เจา้หนา้ท่ีผูใ้หบ้ริการใหบ้ริการเหมือนกนัทุก
รายโดยไม่เลือกปฏิบติั 

4.723 0.707 มากท่ีสุด 

รวม 4.812 0.550 มากทีสุ่ด 

4.ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก    
        1) มีป้าย/สัญลกัษณ์/ประชาสัมพนัธ์ บอกจุด
บริการ 

4.755 0.626 มากท่ีสุด 

        2) จุด/ช่องการใหบ้ริการมีความเหมาะสมและ
เขา้ถึงไดส้ะดวก 

4.875 0.678 มากท่ีสุด 
 

        3) มีวสัดุอุปกรณ์ส าหรับผูรั้บบริการมีความ
เพียงพอ 

4.902 0.643 มากท่ีสุด 
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ตารางที ่4.10  ค่าเฉล่ีย และส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของความพึงพอใจในคุณภาพการบริการของประชา 
ชนต่อโครงการขดุลอกคลองทอ้งชา้งเก็บกกัน ้าเพื่อการเกษตร(บริเวณคลองท่าสาร – บางปลา) 
 จ  าแนกแต่ละดา้น (ต่อ) 

การให้บริการ 
 

ค่าเฉลีย่ 
(  ) 

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 
(S.D.) 

ระดับความ

พงึพอใจ 

        4) มีการรับฟังความคิดเห็นต่อการใหบ้ริการ 4.786 0.742 มากท่ีสุด 

        5) มีความเพียงพอของส่ิงอ านวยความสะดวก 
เช่นห้องสุขา,น ้า ด่ืม,ท่ีนัง่คอยรับบริการ 

4.823 0.707 มากท่ีสุด 

รวม 4.828 0.557 มากทีสุ่ด 

รวมผลการประเมิน 4 ด้าน   

    ระดับความพงึพอใจของผู้รับบริการร้อยละ 96.15 

4.807 0.710 มากทีสุ่ด 

 
ตอนที ่9 ผลการศึกษาขอ้เสนอแนะและความคิดเห็นของประชาชนต่อโครงการขุดลอกคลองทอ้งชา้ง
เก็บกกัน ้าเพื่อการเกษตร(บริเวณคลองท่าสาร – บางปลา)  
 ควรมีการจดัท าระบบแบบสอบถามออนไลน์เพื่อได้ทราบถึงความคิดเห็นของประชาชนใน
ทอ้งถ่ิน เพื่อให้การกกัเก็บน ้ าเพื่อการเกษตรมีความทัว่ถึงต่อความตอ้งการของประชาชนในทอ้งถ่ินท่ีมี
ความตอ้งการจะใช้เพื่อการเกษตรกรรม นอกจากน้ีควรพฒันาประสิทธิภาพระบบบริการให้มีความ
สะดวก รวดเร็ว เพื่ออ านวย ความสะดวกให้แก่ประชาชนเพิ่มมากข้ึน พฒันาศกัยภาพของบุคลากรอยา่ง
สม ่ าเสมอเพื่อปลูกฝังและสร้างจิตส านึกในงานบริการและให้มีความรู้ความสามารถในการน า
เทคโนโลยสีารสนเทศใหม่ ๆ มาใช ้ในการปฏิบติังาน เพื่อใหก้ารปฏิบติังานมีประสิทธิภาพ สะดวกและ
รวดเร็วยิ่งข้ึน น าวสัดุอุปกรณ์ เคร่ืองมือเคร่ืองใช้ท่ีทนัสมยัและเพียงพอต่อการให้ บริการมาใช้ในการ
ปฏิบติังาน เพื่อความสะดวกรวดเร็วในการให้บริการประชาชน มีการให้บริการนอกเวลาราชการหรือ
การออกหน่วยบริการเคล่ือนท่ีเพื่อเป็น การอ านวยความสะดวกให้ประชาชนในพื้นท่ีไดรั้บบริการอยา่ง
ทัว่ถึง เน่ืองจากผูรั้บบริการบางคน อาจมีภารกิจในงานประจ าของตนเอง หรืออาจไม่สะดวกในการท่ีจะ
มารับบริการ ท าใหไ้ม่สามารถ เขา้ถึงบริการได ้ 
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ตอนที ่10 ผลการศึกษาระดบัความพึงพอใจของประชาชนต่อโครงการส่งเสริมและพฒันาอาชีพสตรี 
 การประเมินความพึงพอใจของประชาชนท่ีรักบริการโครงการส่งเสริมและพฒันาอาชีพสตรี 
ซ่ึงเป็นผูต้อบแบบสอบถาม มีระดบัความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการของประชาชนในภาพรวม
และผลการประเมินกรอบงาน 4 ดา้น ประกอบด้วยความพึงพอใจต่อขั้นตอนการให้บริการ ความพึง
พอใจต่อช่องทางการให้บริการ ความพึงพอใจต่อเจา้หน้าท่ีผูใ้ห้บริการ ความพึงพอใจต่อส่ิงอ านวย
สะดวก จากผลการศึกษา พบวา่ ประชาชนส่วนใหญ่ท่ีมาใช้บริการมีความพึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด     
(  = 4.829) คิดเป็นร้อยละ 96.58 โดยมีผลการประเมินจ าแนกตามแต่ละดา้นดงัน้ี 
 1. ด้านขั้นตอนการให้บริการ ประชาชนท่ีมาใชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด 
 (   = 4.727) คิดเป็นร้อยละ 94.54 โดยพบว่าประชาชนมีความพึงพอใจในเร่ืองการบริการมีคุณภาพ 
รวดเร็ว ถูกตอ้ง ครบถว้นตามท่ีผูรั้บริการคาดหวงั มากท่ีสุด (   = 4.855) รองลงมา คือให้บริการดว้ย
ความรวดเร็วภายในระยะเวลาท่ีก าหนด (  = 4.802) แจง้ขอ้มูลเก่ียวกบัขั้นตอนการให้บริการให้ผูม้า
ติดต่อรับทราบอยา่งชดัเจน (  = 4.699)  การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนดของหน่วยงาน
นั้ นๆ (   = 4.655) และมีการจัดล าดับขั้ นตอนการให้บริการตามล าดับก่อนหลังอย่างรวดเร็ว                       
(   = 4.623) ตามล าดบั 

2. ด้านช่องทางการให้บริการ ประชาชนท่ีมาใชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบัมาก 
 (  = 4.817) คิดเป็นร้อยละ 96.34 โดยพบวา่ประชาชนมีความพึงพอใจในเร่ืองมีช่องทางการให้บริการ
ท่ีหลากหลาย มากท่ีสุด (  = 4.955) รองลงมา คือ มีการใช้เทคโนโลยีและอุปกรณ์ท่ีทนัสมยัในการ
ให้บริการ (  = 4.823)  มีส่ือออนไลน์ในการให้บริการ (  = 4.818) มีหน่วยเคล่ือนท่ีในการให้บริการ 
(  = 4.779) และมีการบริการทางส่ือประชาสัมพนัธ์ต่างๆ เช่น ป้ายโฆษณา แผน่พบั เสียตามสาย กล่อง
รับความคิดเห็น ทางโทรศพัท ์เป็นตน้(  = 4.712)  ตามล าดบั 

3. ด้านเจ้าหน้าทีผู้่ให้บริการ ประชาชนท่ีมาใชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด  
(  = 4.875 ) คิดเป็นร้อยละ 97.50 โดยพบว่าประชาชนมีความพึงพอใจในเร่ืองเจา้หน้าท่ีให้บริการมี
ความรับผิดชอบในการปฏิบัติหน้าท่ีเป็นอย่างดี มากท่ีสุด (  = 4.987) รองลงมา คือ เจ้าหน้าท่ี
ปฏิบัติงานโดยค านึงถึงประโยชน์ของประชาชน (  = 4.912) เจ้าหน้าท่ีผู ้ให้บริการมีความรู้ 
ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบค าถาม ช้ีแจงขอ้สงสัยให้ค  าแนะน า ช่วยแกปั้ญหาได้
อย่างถูกต้อง (  = 4.899)   เจ้าหน้าท่ีให้บริการให้บริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ                  
(  = 4.823) และเจา้หนา้ท่ีมีการปฏิบติัอยา่งซ่ือสัตย ์โปร่งใส (  = 4.755) ตามล าดบั 

4. ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก ประชาชนท่ีมาใชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบัมาก  
 (  = 4.896 ) คิดเป็นร้อยละ 97.92 โดยพบวา่ประชาชนมีความพึงพอใจในเร่ืองจุด/ช่องการใหบ้ริการมี
ความเหมาะสมเขา้ถึงสะดวก มากท่ีสุด (  =  4.965)  รองลงมา คือ มีป้าย/สัญลกัษณ์/ประชาสัมพนัธ์ 
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บอกจุดบริการ (  =  4.923) มีการรับฟังความคิดเห็นต่อการให้บริการ มากท่ีสุด (  = 4.901) มีวสัดุ
อุปกรณ์ส าหรับผูรั้บริการมีความเพียงพอ (  = 4.855)  และมีความเพียงพอของส่ิงอ านวยความสะดวก 
เช่น หอ้งสุขา,น ้าด่ืม,ท่ีนัง่คอยใหบ้ริการ (  = 4.837 ) ตามล าดบั  

 
ตารางที ่4.11  ค่าเฉล่ีย และส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของความพึงพอใจในคุณภาพการบริการของประชา 
ชนต่อโครงการส่งเสริมและพฒันาอาชีพสตรี จ าแนกแต่ละดา้น 

การให้บริการ 
 

ค่าเฉลีย่ 
(  ) 

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 
(S.D.) 

ระดับความ
พงึพอใจ 

1.ด้านขั้นตอนการให้บริการ    
        1) แจง้ขอ้มูลเก่ียวกบัขั้นตอนการใหบ้ริการให้
ผูรั้บบริการทราบ 

4.699 0.534 มากท่ีสุด 

        2) มีการจดัล าดบัขั้นตอนการใหบ้ริการตามล าดบั
ก่อนหลงั   

4.623 0.538 มากท่ีสุด 

        3) การบริการมีคุณภาพ ถูกตอ้ง ครบถว้นตามท่ี
ผูรั้บบริการ คาดหวงั 

4.855 0.543 มากท่ีสุด 

       4) การใหบ้ริการเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด 4.655 0.559 มากท่ีสุด 

        5) ใหบ้ริการดว้ยความรวดเร็วภายในระยะเวลาท่ี
ก าหนด 

4.802 0.603 มากท่ีสุด 

 รวม 4.727 0.721 มากทีสุ่ด 

2. ด้านช่องทางการให้บริการ    

        1) มีช่องทางการใหบ้ริการท่ีหลากหลาย  4.955 0.593 มากท่ีสุด 

        2) มีการใชเ้ทคโนโลยแีละอุปกรณ์ท่ีทนัสมยัใน
การใหบ้ริการ 

4.823 0.652 มากท่ีสุด 

        3) มีการบริการทางส่ือประชาสัมพนัธ์ต่าง ๆ เช่น 
ป้ายโฆษณา แผน่พบั เสียงตามสาย และกล่องรับความ
คิดเห็น และทางโทรศพัท ์เป็นตน้ 

4.712 0.689 มากท่ีสุด 
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ตารางที ่4.11  ค่าเฉล่ีย และส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของความพึงพอใจในคุณภาพการบริการของประชา 
ชนต่อโครงการส่งเสริมและพฒันาอาชีพสตรี จ าแนกแต่ละดา้น (ต่อ) 

การให้บริการ 
 

ค่าเฉลีย่ 
(  ) 

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 
(S.D.) 

ระดับความ

พงึพอใจ 

        4) มีส่ือออนไลน์ใหบ้ริการดา้นขอ้มูลข่าวสาร
และรับแจง้เร่ืองราวต่าง ๆ 

4.818 0.674 มากท่ีสุด 

        5) มีหน่วยเคล่ือนท่ีในการใหบ้ริการ 4.779 0.672 มากท่ีสุด 

        รวม 4.817 0.527 มากทีสุ่ด 

3.ด้านเจ้าหน้าทีผู้่ให้บริการ    
         1) เจา้หนา้ท่ีปฏิบติังานโดยค านึงถึงประโยชน์
ของประชาชน 

4.912 0.463 มากท่ีสุด 

         2) เจา้หนา้ท่ีมีการปฏิบติัอยา่งซ่ือสัตย ์โปร่งใส 4.755 0.458 มากท่ีสุด 

        3) เจา้หนา้ท่ีผูใ้หบ้ริการมีความรู้ ความสามารถ
ในการใหบ้ริการ เช่น สามารถตอบค าถาม ช้ีแจงขอ้
สงสัยใหค้  าแนะน า ช่วยแกปั้ญหาไดอ้ยา่งถูกตอ้ง  

4.899 0.429 มากท่ีสุด 

        4) เจา้หนา้ท่ีใหบ้ริการมีความรับผดิชอบในการ
ปฏิบติัหนา้ท่ี เป็นอยา่งดี 

4.987 0.409 มากท่ีสุด 

         5) เจา้หนา้ท่ีผูใ้หบ้ริการใหบ้ริการเหมือนกนัทุก
รายโดยไมเ่ลือกปฏิบติั 

4.823 0.429 มากท่ีสุด 

รวม 4.875 0.410 มากทีสุ่ด 

4.ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก    
        1) มีป้าย/สัญลกัษณ์/ประชาสัมพนัธ์ บอกจุด
บริการ 

4.923 0.650 มากท่ีสุด 

        2) จุด/ช่องการใหบ้ริการมีความเหมาะสมและ
เขา้ถึงไดส้ะดวก 

4.965 0.640 มากท่ีสุด 



 97 

ตารางที ่4.11  ค่าเฉล่ีย และส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของความพึงพอใจในคุณภาพการบริการของประชา 
ชนต่อโครงการส่งเสริมและพฒันาอาชีพสตรี จ าแนกแต่ละดา้น (ต่อ) 

การให้บริการ 
 

ค่าเฉลีย่ 
(  ) 

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 
(S.D.) 

ระดับความ

พงึพอใจ 

        3) มีวสัดุอุปกรณ์ส าหรับผูรั้บบริการมีความ
เพียงพอ 

4.855 0.651 มากท่ีสุด 

        4) มีการรับฟังความคิดเห็นต่อการใหบ้ริการ 4.901 0.677 มากท่ีสุด 

        5) มีความเพียงพอของส่ิงอ านวยความสะดวก 
เช่นห้องสุขา,น ้าด่ืม,ท่ีนัง่คอยรับบริการ  

4.837 0.688 มากท่ีสุด 

รวม 4.896 0.586 มากทีสุ่ด 

  รวมผลการประเมิน 4 ด้าน   

    ระดับความพงึพอใจของผู้รับบริการร้อยละ 96.58 

4.829 0.443 มากทีสุ่ด 

ตอนที ่11 ผลการศึกษาขอ้เสนอแนะและความคิดเห็นของประชาชนต่อโครงการส่งเสริมและพฒันา
อาชีพสตรี 
 ควรมีการจดัท าการลงทะเบียนออนไลน์ เพื่อใหป้ระชาชนในเกิดการรวมกลุ่มกนัจดัตั้งกลุ่ม
อาชีพในชุมชน ส่งเสริมใหสิ้นคา้ภายในชุมชนมีความหลากหลายมากยิง่ข้ึนและมีคุณค่าเพิ่มมากข้ึน 
นอกจากน้ีควรมีการท าเวบ็ไซตห์รือเวบ็เพจ เพื่อใชใ้นการประชาสัมพนัธ์ถึงสินคา้ภายในชุมชนสู่ตลาด
ภายนอกมากยิง่ข้ึน รวมไปถึงการจดัใหมี้การฝึกสอนงานศิลปะอาชีพใหก้บัคนในชุมชน เพื่อใหสิ้นคา้
หรือรวมไปถึงงานฝีมือของคนในชุมชนทอ้งถ่ินเป็นท่ีตอ้งการมากยิง่ข้ึนและยงัเป็นการช่วยกระจาย
รายไดต่้อประชาชนในชุมชนอีกดว้ย นอกจากน้ีควรผลกัดนัใหง้านฝีมือของคนในชุมชนสามารถเป็น
รายไดห้ลกัต่อครอบครัวนอกเหนือจากการท าเกษตรกรรมของคนในชุมชน ซ่ึงเจา้หนา้ท่ีควรมีการลง
พื้นท่ีโดยตรง เพื่อท าการส ารวจส ารวจขอ้มูลเก่ียวกบัประชาชนภายในทอ้งถ่ิน ช่วยเสริมอาชีพ สร้าง
รายไดแ้ก่ผูมี้รายไดน้อ้ย และควรฝึกอบรม ส่งเสริม และสนบัสนุนอาชีพท่ีเหมาะสมแก่ประชาชน 
เพื่อใหก้ลุ่มอาชีพสามารถเพิ่มผลผลิต และสร้างรายไดใ้ห้กบัชุมชน ควรตรวจสอบราคาสินคา้ภายใน
ชุมชนใหมี้ราคาท่ีเหมาะสม เนน้การซ้ือขายของสินคา้เกษตรกร อาจจะจดัเป็นทั้งตลาดนดัภายในชุมชน
และตลาดนดัออนไลน์เพื่อเพิ่มช่องทางการขาย มีการส่งเสริมและด าเนินการดา้นการจดัการความรู้ดา้น
วฒันธรรม ประเพณี ภูมิปัญญาทอ้งถ่ินท่ีส าคญัของชุมชน 


